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MEGHALT JISZRÁÉL
Ma helyezik örök nyugalomra Jeruzsálemben #

Jiszráel Jesájáhu, volt miniszter mellé nevezte ki főmunkatársnak.
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IDEIGLENES VÉGZÉSSEL

A Felsőbíróság letiltotta 
az építkezések folytatását Élőn Morén

ÚJABB TAGOK NEM CSATLAKOZHATNAK A TELEPÜLÉSHEZ — ÉJTÁN VEZÉRKARI

FŐNÖK ÉS BÁR LÉV VOLT VEZÉRKARI FŐNŐK ELLENTÉTES SZAKVÉLEMÉNYE —

három képviselő sürgős napirendi javaslatot nyújtott be ezügyben.

V jeruzsálemi Felsőbíróság tegnap, ideiglenes érvényű végzéssel 
letiltotta az építkezési és földmunkálatok folytatását Élőn Morén.
Ugyancsak megtiltotta a Felsőbíróság további polgári lakosok be­
lépését a letelepülési körzetbe.

A Felsőbíróság, amely a környékbeli arab földtulajdonosok fo­
lyamodása nyomán adta ki a végzést, egyben úgy határozott, hogy 
a komámnak egy hónapon belül meg kell indokolnia, hogy miért 
nem szünteti be telepítési tevékenységét a körzetben.

A bíróság ugyanakkor — az ál-1 ban, bízik benne, hogy amennyi- 
iamügyész kérésének eleget téve ben a Felsőbíróság törvénytelen- 
— engedélyezte a biztonsági ke-1 nek nyilvánítja Élőn Morét, a kor 
ritések építésének folytatását almány megváltoztatja a törvényt 
már meglévő épületek körül. j úgy. hogy a település fennmarad

Söchem katonai kormányzója jhasson.

lektuális becsületességgel és civil­
kurázsival. hogy bevallja, misze­
rint felfogása értelmében a judeai 
és somroni település Izráel joga, 
amelyet a kormány azonnal és 
mindenütt megvalósít. A kormány 
azonban nem ezt tette, hanem a 
letelepüléseket biztonsági indokok

tegnap délután 
Morén, és

megjelent Élőn

és házelnök, tegnap délben, a pe 
tach tikvai Beilinson kórházban, 
68 éves korában, súlyos betegség 
után, elhunyt.

Jesájáhu három hónappal ez­
előtt betegedett meg. Először a 
jeruzsálemi Hadasszában kezel­
ték, majd átszállították a Beili'n. 
sonba, hogy családtagjai állandó­
an mellette lehessenek. Az utóbbi 
napokban fokozatosan romlott ál­
lapota, és kedden elvesztette esz­
méletét. Halálakor felesége és gye­
rekei tartózkodtak betegágya mel­
lett.

A Kneszet külön gyász-ülést 
tart Jesájáhu emlékére.

Jesájáhu 1911-ben a jemeni 
Szánáában született. Először che- 
derben, majd jesivában tanult, 19 
éves korában alijjázott és három 
éven keresztül a rison-lecioni sző­
lőkben és narancsosokban dolgo­
zott, mint munkás és őr.

Egy évvel később kezdte köz­
életi tevékenységét. 14 éven kérész 
tül volt a Hisztadrut keleti törzsek 
kel foglalkozó osztályának főnö­
ke. Tagja volt a Hisztadrut Végre­
hajtó Bizottságának, a Mápáj köz­
pontjának és titkárságának.

Izráel állam megalakulásakor 
Ben Gurion a kormány titkára

Jesájáhu 1949-ben Jemenbe, 
Adenbe és Eritreába utazott a hi- 

.Varázsszőnyeg-akció” meg-rés

szervezésére, melynek keretében a 
jemeni zsidók alijjáztak. Ezután 
bekerült az első Knesztbe s attól 
kezdve, egész a 8. Kneszet mandá

f

RÁFÁEL ÉJTÁN 
Szükséges

elrendelte a munkálatok azon­
nali beszüntetését.

Utasítására katonaság eltávolítot­
ta a Keren Kájjemet nehéz föld- 
: .gmunkáló gépeit is. A letele­

pülés lakóit megszámlálták, hogy 
r ;gakadályozzák további szemé­
nek csatlakozását.

Élőn Morén jelenleg mintegy 
■ ász lakás van. amelyekbe már 
bevezették a villany- és vízszolgál 
tatást: valamint tíz sátor.

Jehuda Écjon, a Gus Emunim 
kórságának tagja tegnap azt 

mondotta, hogy bírósági határo­
lt hosszú távon nem tudja meg­

akadályozni Élőn More felépíté­
sét:

.. X Gus Emunim tagjainak kö­
telességérzete az ország betele­
pítését illetőleg erősebb, mint 
három bíró határozata, amely 
idegen, nem pedig héber tör­
vényeken alapul.”
Tegnap esti jelentés szerint, 

Élőn Morétól mintegy három ki­
lométerre, hosszú génjármú-sor 
húzódott olyan leteleoülőkkel. a- 
kiknek útját a Felsőbíróság ren­
delkezése nyomán elzárták.

Ezek a települők már azután 
érkeztek a körzetbe, hogy7 Söchem 
katonai kormányzója megszámol­
ja Élőn More lakosait, hogy 
újabb települők ne juthassanak 
be a településre.

Beni Katzover, a település tit­
kára azt mondta a rádió munka­
társának, hogy Élőn More tagjai 
betartják a Felsőbíróság határo­
zatát és beszüntetik az „alapvető’ 
munkálatokat. Hozzátette azon-

Az ügy tárgyalása során a bí­
rák kritizálták a kormány maga­
tartását az ügyben. Landau bíró 
meglepetését fejezte ki afelett, 
hogy

a vezérkari főnök csak közör 
séges levélben és nem eskü 
alatti nyilatkozatban fejezte ki 
azon véleményét, hogy7 Élőn 
More létesítése a szóbanforgó 
területen, biztonsági szempont­
ból szükséges.

Megjegyezte a bíró, hogy az arab 
folyamodók azzal is érvelnek, 
hogy a biztonsági indokok nem 
őszinték, és ezért nem került sor 
eskü alatti nyilatkozatra.

..A folyamodóknak azt az állí­
tását is ki kell vizsgálni, hogy nem 
kaptak törvényes értesítést föld­
jeik lefoglalásáról” — hangoztatta 
Landau bíró.

Az arab földtulajdonosok^ — 
a vezérkari főnök nyilatkozatával 
szemben —. jogi képviselőjük út­
ján. két másik katonai szakértő 
— Chájim Bár-Lév szolgálaton- 
kívüli tábornok, volt vezérkari 
főnök, és Mati Feled szolgálaton- 
kívüli tábornok — véleményezését 
nyújtották be a bíróságnak.

tumidejének befejezéséig tagja 
volt a Mápáj, illetve a Munkapárt 
részéről. 1955-ben választották 
házelnökhelyettessé. Ezt a pozíci­
ót 12 évig töltötte be. 1967 elején 
Lévi Eskol akkori miniszterelnök 
postaügyi miniszterré nevezte ki. 
Három évig volt miniszter.,maid 
1971 júniusában a Munkapárt fő­
titkára lett. Egy évvel ezután vá­
lasztották Kneszt-elnökké, és eb­
ben a pozícióban maradt a 8. Kne 
szét mandátumidejének lejártáig.

Jesájáhu széles tevékenységet 
fejtett ki a jemeni zsidóság folklór 
kutatása terén is. Az évek folya­
mán kibővítette közgazdasági és 
szociológiai ismereteit. Többszáz 
cikket és néhány könyvet irt.

Jiszráel Jesájáhut ma helyezik 
örök nyugalomra Jeruzsálemben. 
A temetés előtt felravatalozzák a 
kooorsót a Kneszet előtti térsé­
gen.

»

Beirut:

«Az izraeli tüzérség Nabatijét lőtte
Beirut (UPI. Reuter). — A bei j libanoni várost lőtte. A jelentés 

ruti rádió tegnap azt jelentette, szerint több ember életét vesztette 
hogy az izráeli tüzérség aterroris és számosán megsebesültek.
|ták kezében lévő Nabatije dél-

Kisebb zavaroktól eltekintve

Helyreállt az Egged- 
autóbuszközlekedés

A sofőrök nem tartották meg a tel-avivi 
tiltakozó gyűlést

Az ágyú tűz — Beirut szerint — 
több, mint egy óráig tartott. A se 
besülteket cidoni kórházakba szál 
litották.

CHÁJIM BÁR-LÉV
Nem szükséges

kai igyekezett alátámasztani. Ez 
pedig, szakvéleményem szerint, 
nem állja meg a helyét; ez kifo­
gás, nem pedig ok.”

Bár-Lév kiemelte, hogy véle­
ménye szerint zsidó települések 
sűrűn lakott arab területeken, Ju­
dea és Somron szivében, nem erő­
sítik az ország biztonságát, sem 
a terroristák elleni küzdelemben 
sem pedig nyílt háborúban.

Azzal a ténnyel kapcsolatban, 
hogy7 véleménye ellentétben áll a 
vezérkari főnökével, azt mondta, 
hogy ez „szakmai jellegű nézet- 
eltérés”.

Jigál Hurwitz Kneszet-képvi 
selő tegnap, a rádiónak adott 
nyilatkozatában

lemondásra szólította fel Ézer 
Weizman hadügyminisztert. 

„Ha Weizman nem fogadja el 
kormány telepítési politikáját, 

í nincs helve a kabinetben” — han-

Tegnap — kisebb zavaroktól 
eltekintve — helyreállt az Egged 
autóbusz-közlekedés, miután Lan­
dau közlekedésügyi miniszter uta­
sítására, rögzítő-parancsokat ad­
tak ki azon jeruzsálemi autóbusz­
sofőrök ellen, akik kedden 
sztrájkba léptek és súlyos nehéz­
ségeket okoztak a főváros lakos­
ságának.

A közlekedésügyi miniszter han 
goztatta, hogy az Egged belső 
konfliktusáról van szó. mely nem 
mehet a közönség rovására.

A sofőrök, akik a jelenlegi ve­
zetőség lemondását követelik, meg 
kísérelték, hogy a sztrájkot áthe­
lyezzék Tel Avivba. Tegnap dél­
előtt fél tizenegyre tiltakozó nagy 
gyűlést jelentettek be a koopera 
tiva tel-avivi székházában, melyet 
azonban nem tartottak meg — 
résztvevők hiánya miatt.

Az Egged igazgatóságának köz­
leménye szerint a szervezők azt je­
lentették, hogy a nagygyűlés el­
maradt, valójában azonban az 
történt, hogy a sofőrök javarésze 
nem ért egyet a sztrájk szervezői­
nek módszereivel, és ezért nem

jelent meg a gyűlésen.
Az Egged igazgatósága han­

goztatta, hogy nem hajlandó olyan 
tagokkal tárgyalni, akik az alap­
szabályokkal ellentétes eszközöket 
alkalmaznak és ártanak az utazó- 
közönség érdekeinek. Az igazgató 
ság hangoztatta, hogy az állam­
gazdaságban alkalmazott bérpoli­
tika megfelelően javítja a tagok 
fizetését és munkafeltételeit s nem 
hajlandó engedni semmiféle nyo­
másnak.

üi elnök Ugandában
Kampala (UPI, Reuter). — A 

kampalai parlament lépcsőin teg 
nap este feleskették Uganda uj el­
nökét, Goodfrey Bienassa ügyvé­
det.

Elődje, Jusuphu Lule tegnap, 
alig két hónappal megválasztása 
után, lemondott. *

ROBBANÁS
A COUNTRY CLUBBAN
Tegnap délben fél kettőkor ki­

sebb bomba robbant a tel-avivi 
Country Clubban, amely azon­
ban semmiféle sebesülést vagy 
kárt nem okozott. A detonáció az 
úszómedence közelében történt.

A rendőrség megállapította, 
hogy a robbanóanyagot terroris­
ták helyezték el.

Eredménytelenül végződtek 
a herzlini tárgyalások

A felek folytatják a megbeszéléseket

Éjtán vezérkari főnök nyilatko-1 goztatta. 
zatában azt hangsúlyozta, hogy Hurwitz szerint Weizmannak 
az a pont, ahol Élőn Morét létesí- i része volt abban, hogy a vezér

közlekedési útvonalat
tették.

fontos 
ural.

és aki kézben tartja ezt a körze­
tet. biztosíthatja a maga számára 
ezeket az útvonalakat is.

Bár-Lév ezzel szemben azon a 
véleményen van. hogy

Élőn More létesítése nem fo­
kozza Izrael biztonságát, 

mert a település messze van a köz 
lekedési vonalaktól és háború ese­
tén nagy katonai erőket köt le. 
melyek " szükségesek megvédésé­
hez. Hasonló véleményen

kari főnök nem tett eskü alatti 
nyilatkozatot.

Ávrahám Svut, Élőn More tit­
kárságának tagja tegnap azt mon­
dotta a rádió munkatársának, 

j hogy ..Chájim Bár-Lév a PFSz-t 
szolgába a Felsőbírósághoz be- 
nyuitott véleményezésével”.

Három Kneszet-képviselő sür­
gős napirendi javaslatot nvuj- 
tott be a Felsőbíróság ideigle­
nes határozata ügyében: Geula 
Kohón lemondásra szólítja fel 
a kormányt,

Az autonómia napirendjének 
meghatározásával foglalkozó bi­
zottság tegnap befejezte ülését 
Herzlián. anélkül, hogy megálla­
podásra jutott volna a jövő hé­
ten esedékes miniszteri bizottsági 
találkozó napirendiét illetőleg.

Abban egyeztek meg, hogy ‘ pedig egyiptomi 
mindkét fél kormánya elé tér- > útját Kairóba.

jeszti a javaslatokat, és a meg­
beszélések folytatódnak hétfőig, a 
miniszteri bizottság összeülésének 
időpontjáig.

Az egyiptomi delegáció tegnap 
délután Herzliáról a Cáhál heli­
kopterén repült El-Arisba, onnan 

géppel folytatta

van .mert a letelepüléshez való iogot 
Máti Feled is, aki szerint háború j ahhoz kötötte, hoev a bíróság is-
esetén ki kell üríteni a települést, j merje el a biztonsági indokokat 
ahogyan ez történt a jom-kipuri és ezzel lemondott a nemzeti
háborúban a Golánon.

Chájim Bár-Lév tegnap, a Kol 
Jiszráel tudósítójának adott nyi­
latkozatában azt mondta, hogy 
Churi ügyvéd — az arab föld­
tulajdonosok jogi képviselője — 
kérésére nyújtotta be szakvélemé­
nyét. Hangoztatta a volt vezér­
kari főnök, hogy „a kormánynak 
rendelkeznie kellene annyi intel-

cionista letelepülési jogról”.
Akiva Nof annak a kivizsgálá­

sát követeli, hoev a vezérkari fő­
nök a hadügyminiszter presszió- 
iára tartózkodott-e eskü alatti 
nyilatkozattól.

Úri Ávnéri követeli, hogy a 
Kneszet tárgyaljon a kormány 
működéséről, ahogyan ez kifeje­
zésre jutott Élőn More ügyében.

MOZGÓSÍTÁSI

GYAKORLAT
A hadsereg a közeli napokban 

! nyilvános mozgósítási gyakorla­
tot tart. A behívások, jelszavak 
! szerint, a rádión keresztül, vala­
mint repülőgépekről ledobott röp 
cédulák útján történik. A tarta­
lékos katonáknak figyelni kell. 
hogv egységük jelszava szerepel-e 
a felsoroltak között. Ha igen. 
úgy azonnal meg kell ielenniök 

ja gyülekezőhelyen vagy közvet­
lenül egységüknél.

Eelkérik a közönséget, segítse 
hozzá a behívottakat. hoev minél 
előbb a jelentkezési helyre jut­
hassanak.

Hárem éyye! ?z ?!>;;ázás után

fiz olék 80 százaléka elégedett
Smuel Sinhár, a klitaügyi mi 

nisztérium államtitkárának helyet 
tese a Kneszet alijja- és klitaprob 
lémákkal foglalkozó bizottság előtt 
arról a problémáról beszélt, ho­
gyan alakul az uj olék begyökere- 
zésének folyamata.

Sinhár szerint az első időkben 
az uj olék elsősorban olékkal, 

: vagy olyanokkal barátkoznak, 
j akik legfeljebb néhány esztendő 
; vei korábban érkeztek az ország­
ba. Uj olék és a szábre lakosság

közötti barátkozás csak jóval ké­
sőbb alakul ki.

Elmondotta továbbá, hogy a kit 
taügyi minisztérium alapos felmé 
rést végzett arra vonatkozóan, 
mennyi időre van szüksége az átla 
gos oíé-családnak a beilleszkedés­
hez. Azt mutatja felmérés, hogy 
körülbelül 3 évig tart a begyöke- 
reződés időszaka. Az uj olék 80 
%-a 3 évvel az alijjázás után már 
elégedett.

VALUTAÁRFOLYAMOK
vétel eladó1

USA-dollár 2496 25.15
Angol font 53.06 53,46
Német márka 13.43 13.53
Francia frank 5.78 5.82
Svájci frank 14.92 15.04

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága családfőnk

WETZLER ENDRE
Dunaszerdahelv — Kfár-Szábá

hirtelen elhunyt.
Temetése ma, csütörtökön, 1979 június 21-én délután 

15.30 órakor indul a gyászháztól (Hárákefet u. 7 sz. alól) 
a kfár-szábái temetőbe.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD



IJ KELET
UJ VILLÁK ÉJLÁTON

A Sibán-cég. amelynek tulajdo­
nosa Smuél Jánáj, új villanegyedet 
kezdett építeni Éjlát kellős kö­
zepén. a Déled-negyedben, s a tér 
vezeti 37 villából 12 már el is j 
kelt. A beépített terület villánként j 
120 négyzetméter, amit négy. öt j 
vagy hat szobára osztanak, az ud-; 
varuk mindössze 50 négyzetmé­
ter.

A jövő héten

SZANKCIÓKKAL FENYEGET 
42 EZER ÁLLAMI ALKALMAZOTT

Július elsején sztrájkba lépnek a Villany- társaság dolgozói

A fizetési feltételek: az 1 mii : A jövő héttől szankciók alkál­
id 680 ezres vételárból (adóval mazásával fenyeget 42 ezer ma-

egvütt) 600 ezer fontot kell a szer 
ződés aláírásakor készpénzben 
befizetni, két hónapon belül az 
egymillióig fennmaradó összeget, 
a többit pedig részletekben — rög­
zítés nélkül.

Arab nyelvtanfo’yam 
állami alkalmazottak 

számára
Dr. Ávrahám Friedman, az ál­

lami szolgálat főfelügyelője kö­
zölte. hogy szorgalmazni fogják 
az arab nyelv tanulását, s a cél 
az. hogy bizonyos beosztásokban 
a tisztviselők tudjanak arabul.

Megtörténtek az előkészületek 
a nyeivtanfolvmaok megszervezé­
sére. A tanfolyam költségeit az 
állam fedezi.

Dr. Friedman szerint nem az 
írás-olvasásra, hanem a beszélt 
nyelv elsajátítására helyezik majd 
a hangsúlyt.

gasabb szakmai beosztású állami 
alkalmazott. Azért kerül sor a 
szankciókra, mert az állami alkal­
mazottak felügyelő hatóságától 
egyhavi fizetés összegének kiuta­
lását kérte az állami alkalmazot­
tak szakszervezete, de a követelést 
nem teljesítették.

Az állami alkalmazottak szak- 
szervezetének vezetősége és a 
munkaadók — vaeyis az állami 
alkalmazottak szolgálati felügye- 
őie — hosszas tanácskozásokat 
"olytatott a probléma megoldásá­
ról. de nem sikerült közös neve­
zőre jutniuk. így került sor a 
szankciós határozatra. A végső 
döntés néhánv napon belül lesz.

ebből a célból összehívták az 
állami alkalmazottak szakszerve­
zetének titkárságát.

A munkaviszályok frontjáról 
az alábbi vázlatos helyzetjelentést 
adjuk:

Izráeti bűnözőt 
tartóztattak le 

Norvégiában
A norvég rendőrség letartóz­

tatta Dán Drori 30 esztendős fér­
fit. akit bűnözőként köröztek. 
Drori Oslo közelében, egy kisvá­
rosban felgyújtott egy házat. A 
tűz következtében a ház egyik la­
kója életét vesztette.

Az oslói rendőrség tájékozta 
tása szerint Drorinak bűntársa is

Az állami kórházak admi­
nisztratív dolgozót — számszerint 
hétezer ember — július 1-től al­
talános sztrájkot kezd, mivel az 
egészségügyi minisztérium bérkö­
veteléseik nagyrészét visszautasí­
totta.

A beér-sévai Szórók a kórház

jesítik fizetési követeléseiket.
0 A Villanytársaság dolgozói 

július 1-től általános sztrájkba 
lépnek, ha az igazgatóság nem 
teljesíti követeléseiket jobb mun­
kafeltételek biztosítására.

0 Fizetésjavítást kémek a bírói 
kar tagjai is. A Kneszet pénzügyi

RÖVID
Rámát Gátiban közös bár-1 szakszervezeti osztályának vezető 

micvát rendeztek 1000 ifjú szá- je. aki a skandináv országokban 
mára. Az ünnepség azonos idő- tartózkodó Jeruch am Mese! he­
ben két rámát-gáni templomban lyettesekent működik annak a 
fol\t le i meggyőződésének adott kifejezést,
1 y ' ihosv" az árak befagyasztásának
• A lotto legutóbbi húzásán !m^szere célravezető lenne az in­

senkinek sem volt hatos találata.; f^ácíó elleni küzdelemben.
Ennek következtében 2,5 millió

110 orvosa együttes nyilatkozatot í bizottsága foglalkozik az üggyel, s 
írt alá. amely szerint augusztus1 állítólag a bizottság tagjainak több 
1-én tüntető módon kilépnek alsége hajlik arra. hogy eleget le­
szól gálatból. ha addig nem tel-jgyen a követelésnek.

Az államelnök Or Ákibán
Jicchák Návon államelnök Or azok vezetőivel, illetve a dolgo-j 

Akibára' látogatott, ahol szeretet-;zókkal. A helyi szőnveggy aligaz­
gatója a látogatás előtt néhány 
órával Londonban értesült Návon

tel és lelkesedéssel fogadták.
Az államelnök elsősorban a he 

lyi iskolát látogatta meg s örömé 
nek adott kifejezést, milyen nagy 
súlyt helyeznek Or Akibán a ne­
velést problémák megoldására.

Ezután a helyi ipari üzemeket 
kereste fel. s beszélgetést folytatott

elnök érkezéséről. Azonnal repülő 
gépre ült és hazautazott, hogy 
fogadhassa Jicchák Návont.

Az államelnök egyik uticélja az 
volt, hogy a munkások kulturális 
továbbképzésének feltételeiről, il 
letve lehetőségéről tárgyaljon az 
illetékesekkel.

Az or-akibai látogatás után saj­
tónyilatkozatot adott az elnök és 
kijelentette, hogy a dolgozók kul 
turális képzésének ügyét nem le­
het kampány-feladatnak tekinteni, 
mert az folyamatos erőfeszítést 

Aliza Begin, a miniszterelnök : Ida Nudel napot szervez Tzráelben jigényel. Ezért elhatározta, hogy 
feleségének védnöksége mellett, és világszerte. Megemlékezések magasszintü országos bizottságot

Ma, június 21-én

Ida Nudel-nap Izraelben 
és világszerte

font a jövőheti nyeremény-alapba 
kerül. Ötös találata 3 embernek 
volt, akik egyénként 62,316 fon­
tot kapnak.

0 A tel-avivi törvényszék élet 
fogvtig tartó fegyházbüntetésre 
ítélte Abdel Chádi Áli Mancurt 
(28), aki a közelmúltban meggyil 
kolta egyik rokonát. Az Ítélet nem 
jogerős.

Geula Kohén és Mose Sámir 
Kneszet-képviselők közös parla­
menti frakciót alapítottak s ezt be 
jelentették a Ház elnökének. A 
frakció neve: Erec Jiszráél.

• Szimcha Ehrlich pénzügymi­
niszter és Eliézer Sosztak egész­
ségügyi miniszter megbeszélést 
folytatott a Kupát Cholim költség­
vetési hiányáról, illetve anvaei ne 
hézségeiről. Határozatot nem hoz­
tak a miniszterek.

volt. egy másik izraeli személyé- ,

országos akcióbizottság alakult ab lesznek a sorsáról, illetve tiltakozó 
ból a célból, hogy nemzetközi gyűléseket szerveznek a szovjet 
intervenció történjen a szovjet ha- hatóságok magatartása ellen, mert 
tóságoknál Ida Nudel szabadon- nem teszik lehetővé, hogy csatia- 

ác oiittátynciV pncrpAp. kozzék a családjához és alijjazzon.bocsátása és alijjajának engedé 
Ivezése érdekében.

Ida Nudel testvére, sógora és 
más rokonai évekkel ezelőtt alij- 
jáztak. de tőle a szovjet hatóság 
megtagadta az alijja-engedélvt,

ben. és később Szibériába deportálta, 
mert azt a tényt, hogy alijjázni 
akart, rendszer-ellenes magatar-Izráel oslói követsége a jeni 

zsálemi rendőrfőkapitánysághoz ; tásnak minősítették, 
fordult Drori bűnlajstromának i A kiszabadulását szorgalmazó 
összeállítása érdekében. 1 akcióbizottság ma. június 21-én

A taxi-rendszám árai

750 ezer font

szervez nevelési, kulturális és ipa 
ri szakemberek bevonásával s a 
dolgozók kulturális nevelésének 
ügyét országos arányokban igyek­
szik megszervezni.

• Az illetékes szervek közlése 
szerint a legrövidebb időn belül 
29 százalékkal emelik fel a köte­
lező jármű-biztosítás tarifáját.

0 Felso-Náz.áreten 39 sikunla- 
kás lakója együttesen 7,2 millió 

hivatalos utón a

0 Átnősz Chor év. a Technion 
elnöke aggodalommal állapította 
meg. hogy a gazdasági helyzet le 
romlása következtében az idén 
csökkent a felsőoktatás iránt ér­
deklődők száma.
j A Villanytársaság igazgató­

sága elhatározta, hogy megszünteti 
az éjláti erőmüvet. A határozat 
végrehajtására november 1-én ke 
riil sor.

0 A különböző állami intézmé 
nyék szolgálatában álló szociálpo­
litikai dolgozók tegnap 2 órás fi­
gyelmeztető sztrájkot tartottak.t 
mert állításuk szerint nem foglal­
koznak komolyan fizetési feltéte­
leik megjavításával.

0 A hadsereg rahhinátusának 
11 tagja — valamennyien katonai 
rabbik — rövidesen Egyiptomba 
utaznak és izraeli hősi halottak 
azonosítását végzik el.

0 A Villanytársaság dolgozói 
a jövő hétfőn 3 órás sztrájkot 
rendeznek, mert az igazgatóság el­
nöke sulvos és szerintük igazságfa 

, lan módon bírálta őket. A sztrájk 
reggel 7 órától 10 óráig tart.fontot követel.

,,Síkún Upituách” vállalattól, merő ^ a ;cn!Zsálemi járásbíróság 
azt állítják, hogy lakásaik padlóját jeruzsálemi kereskedőt 1 mii

Világszerte is híre van Ida Nu­
del esetének, amely a szovjet 
rendszer igazságtalan zsidó-politi- 
káiát jelképezi. Egy Amerikából 
keltezett hír szerint például né-

Ä ÄL,
hZ északra M,eÄ * “épi,i

Áthelyezik az éjláti 
kikötőt

Az illetékes

Ida kikötőt.

nem a szabványoknak megfelelő­
en készítették el.

0 A rendőrség letartóztatott 
Ráfiáchban egy kábitószer-keres- 
kedőt, akinél nagymennyiségű nar 
kótikumot találtak.

0 Az ifjúsági mozgalmak nagy 
szabású, egv napig tartó ünnep- 

fórumok döntése s^„et rendeztek Haifán. Árié 
a Gurél polgármester is rész.tvett a: 

ünnepségen.
küldöttségének

büntetésének kitöltését, ha
Nudel alma-engedélyt kap. a szakbizottságok már jóvá-

Ma délelőtt izraeli asszonyok hagyták a tervet, a végső jóváha 
csoportja tüntetést rendez Tel-ígyás a minisztertanácson történik
Avivban, Finnország izraeli nagy; majd. ,
követsége előtt, és Ida Nudel sza- j Komoly formában targyalnak 
badonbocsátását követeli. Mint1 az éjláti vasútvonal megépítéséről

, , ... ... kmpT-ptpc a7 utói só 11 évben Finn is. A kormány ezt a tervet is jova-Mmden jel arra mutat, hogy alkot. Jellemző módón nem azért al ismeretes azu oiso í e j. • rövidesen minden valószí-
a,i míg a ma! maga, árat mellett jutották bíróság elé. mert tilos áru ország képviselt Izraelben a szov-] tagija rövidesen minden

is igen jó megélhetést biztosit a tu 
laidonosának. Erre ural. hogy ko­
moly kereslet mutatkozik taxien­
gedély. illetve taxi-rendszám iránt. 
Az izraeli köznyelv a szine szerint 
„zöld számnak* nevezi. A jelen­
legi árfolyamok mellett egy ilyen 
„zöld szám* 750 ezer fontba ke­
rül.

Mindez a tel-avivi törvényszé­
ken derült ki. ahol vádlottként 
vonták felelősségre egy zöld taxi­
számokat forgalomba hozó ügynö-

ba bocsájtani a taxiengedélyt, ame 
lyet hadirokkantak és más kedvez 
ménvezettek kapnak, hanem azért 
vonták felelősségre, mert nem adó 
zott a jövedelme alapján.

Több mint 2 millió font adó­
alap eltitkolása címén vonták fe­
lelősségre.

A biróság 27 tanú kihallgatását 
rendelte el. tehát valószínű, hogy 
a per csak a nyári szünet után fe­
jeződik majd be.

jet érdekeket. i nűség szerint.

lió font pénzbírságra ítélt, mert 
nem fizetett értéktöbblet-adót. El­
ső alkalommal került sor az érték 
többlet-adó törvény megsértése 
címén ilven magas pénzbüntetés
kiszabására.

0 Kissinger volt amerikai kid- 
ügyminiszíer — mint jelentettük 
— július első felében Izráelhe lön. 
A látogatása magánjellegű. Regin 
miniszterelnök és Dóján küliigv- 

| miniszier hívta meg Kissingeri, 
0 Jámit lakói küldöttségének j ap; a jeruzsálemi egyetemen disz- 

megbeszélt ülése volt Begin mi- \ doktori címet kap. 
niszterelnökkel. de a kormányfői .. u,; í<áf f
az utolsó pillanatban lemondta a: « \ retac*'-!1'', 
találta« A megbeszélés színbe-1 évi tényleges elzárása,telteSznh-
Ive a miniszterelnök jeruzsálemi

HOTEL «TOPAZ» NATANJA
Rectí. Dávid Hámelech 25, tel. 053-36052/3/4

★
* Kellemes hétvég engedményes áron

— 1300 IL két személynek (é.t. adóval)
* Fél panzió 2 személynek

— 850 IL egy nap (é.t. adóval)

* összkomfortos szobák a tenger közelében, 
kóser konyha

★
A fenti árak 1979 július 15-ig érvényesek

Minden száz családunk közül 
hetvenegynek van saját lakása

A Központi Statisztikai Hiva-iszázalékuk élt ilyen körülmények 
tál. az 1978-as felvétel adatai között. Kiemelkedő adat: a csaln­
ál apján közli, hogy az izraeli 932 dók 98 százalékának áll vendel- 
ezer család közül 659 ezernek kezésére vízöblítéses illemhely - 
van saját lakása, ami 71 százalék- j 10 százalékuknak kettő is. 
nak felel meg. 1974-ben még csak 41 százaléknak van naomele- 
67. 1971-ben pedig 65 százaié-1 sítője, 51 százaléknak pedig vil-

irodáia leit volna. Begin nem in­
dokolta meg. miért nem hajlandó 
találkozni a jámitiakkal.

0 Halálos kimenetelű közieké 
dési baleset volt Petach Tikyán. 
Sósáná Te szá este 9 órakor átlá­
tott az úttesten, amely nem volt 
megvilágítva. Egy autó halálra gá 
zolta. A gázoló sofőrt, kihallgatás 
célúiból, őrizetbe vette a rendőr­
ség.

# Kiosztották Jeruzsálemben a

mán Áchmed Általalkát 1201. 
beduin törzs tagiát. aki hamis fel 
ielentést tett a rendőrségen, és 3 
vádhatóság bebizonyította, hogy 
szándékos volt részéről a félre­
vezetés .

0 Egy hollandiai turista bot­
rányt okozott Ofirában, mert a 
strandoló közönség szemeláttára 
meztelenül fürd ott. őrizetbe vr“ 
ték. és a vizsgálat során nudista 
elveire hivatkozott.

m Singer Micháél. az El Ál v' ’■
1 ' • Jnimi riiint amelyl’veftes vezérigazgatóin az Égve -városit aza .r«Mmi d rab Mi.rácW „tn* vezérigazgató-

Sai Ágnon emlékére létesült. az; l 
idei Ágnon dijat Ávnér Treinin
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kuknak volt saját lakásuk.
A saját lakások egvharmadát 

magáncégektől vették, egy másik 
harmadát másodkézből, utolsó 
harmadát az Ámidártól vagy más 
állami építkezési intézettől.

A családoknak minttgy 27 szá 
jzaléka él bérlakásban, ezek egy­
negyede kulcspénzes alapon. A 
bérlakások 53 százalékát az Ámi- 
dár vagy az Ámigur adta ki, 40 
százalékukat pedig privát házi­
gazda,

A családoknak mintegy fele há­
romszobás lakásokban él. s egy- 
negyedük ennél nagyobbakban. 
Mintegy 28 százalékuk zsúfoltan 
lakik, vagyis egy-egv szobára egy; 
nél több lélek esik. Á családok öt í 
százaléka lakik nagy zsúfoltság 
ban — szobánként 3 vagy több 
személy —, míg 1974-ben még 6

.amos vízmelegítője. Csak a csa­
ládok 6 százaléka melegíti magá­
nak a vizet.

A családok 64 százaléka hasz­
nál hordozható petróleum-, gáz­
va gv villanykályhát, és 8 százalé­
kuk központi fűtést; 1974-ben 
még csal* a családok 6 százaléka 
nak volt központi fűtése.

költő és Ám non Sámus iró kapta 
meg.

0 Jnáv Hárpáz. az energiaügyi 
minisztérium energia-takarékossá 
gi osztályának vezetője benyújtót 
fa a lemondását. Kinevezésére 2 
hónapnál ezelőtt került sor Fel­
mondását azzal indokolta, hogy 
nem látja biztosítva vállalt mun­
kájának feltételeit

0 Jiszráél Készár, a Hisz.tadrut

Felejthetetlen drága feleségem, anyám, anyósom és nagy­
anyánk

LÖVY IfftTÍUN
Zágráb — Kidron — Dimona

slosimje leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST

tartunk a dimonai temetőben, június 24-én. d.u. 4 órakor
Gyászoló férje, Zoltán, 
leánya Alisa, veje Cvi. 
unokái, rokonai, barátai

;a lett. Uí beosztását rövidesen : 
forialia. A budapesti származá -1 
cipher Michael már korábban br- 
íelentette. bogv ki akar válni a" 
ej Al kötelékéből, mert nehezen 
ért szót Hód vezérigazgatóval. Az 
elmúlt évek során Singer az El 
számvevőié, tehát legfőbb pénz- 
iirtvi főnökeként dolgozott.

0 A nahariai társadalmi ko> 
nont dolgozói sztrájkba léptek, 
íny fejezik ki tiltakozásukat a 
ellen, hogv hosszabb ideje nem 
knntak fizetést.

0 a Kneszet aliiia-nroblémák 
kai foglalkozó bizottsága Ran? 
Milo Knesset kénviselőt választói 

ita elnökéül. Eddig Geula Köbén 
volt a hizottsá0 el°öke Mintho1^ 
a hízoflsári elnöki tisztségeket 
nártkulcs-alánon osztiak el egy­
más között a politikai pártok s 
mivel Geula Kokén kilépett a Li­
kud keretei közül, ez a pozíciója 
megüresedett.

Az elitéj 
napokon
igazságüg
tesz eleget 
állítólagos 
rint közked 
lehetőséget| 
désére aze
tetősüket ti 
természeted
de Izrael 
zel is „üní 
tanács vak 
ben. Végüj 
bizza két 
azt a feladj 
bűnözők ki 
lami kis fél 
térésre val[ 
nak. javas 

Cvi Béri 
tér befejezi 
tak egy lj 
gyobb rész 
került, má 
el bünteti 
nyilatkozol] 
nak.

— Megcj 
bűnözők 
ben bűnesl 
de így, enl 
láttunk. MT 
kánkról fáj 
kileg való( 
törve attól 
vasiunk.

Berensoj 
és közisme 
— mint 
született 7| 
lásos nevel 
dig a vall áj 
szenvével. 
latkozott: 
söket mer 
szétesettséj 
folytatódó 
terjedésén* 
sem a ve 
nak, sem 
nevelésnél 
lókra. Az 
ráelben. 
latom, ho 
megrendül 
lem. a v; 
mint én 
a bűnöz 
látom, he 
sokkal. d< 
zőt mutál 
z.ett vallá: 
szűntek 
most. ha 
Mindenki 
vagy erős 
séklettől. 
— megke 
kel ezelő 
tórium c 
és mint 
miniszter 
..Megdől 
niszterek 
k acskarit 
találtak, 
vényt.”

Mióta 
megegye: 
elnöke. 
-.Az ege 
A dől go 
ha nem 
kor erős 
nvegetés 
ság? Ki 
fórum? 
lök és 
mondta

Jicchálj 
kapelit 
főbíró is 
tok átolví 
hogy sok 
rögzött 
20-30 
korú bűr 
elítélni, 
esés eg. 
hogy a t 
get. vág 
annak 
amely 
kitöltött

LI
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UJ KELET ESE

BÍRÁK a bűnözésről
Az elitéltek népes családja hó­

napokon keresztül ostromolta az 
igazsagugyminisztert, hogy mikor 
tesz eleget a miniszterelnök egy 
állítólagos kijelentésének, misze­
rint közkegyelmet kell hirdetni és 
lehetőseget kell adni uj élet kez­
désére azoknak, akik börtönbün­
tetésüket töltik. Közkegyelemről 
természetesen soha szó sem volt, 
de Izrael 30 éves fennállását ez­
rei ís „ünnepelve”, a miniszter- 
tanács valóban tárgyalt az ügy­
ben Végül úgy döntött, hogy rá­
bízza két nyugalmazott főbíróra 
azt a feladatot, hogy válogasson a

hullását a lejtőn. Az. hogy ezek 
módot találjanak új társaságot, új 
környezetet szerezni maguknak, 
hogy a börtönből szabadulva, ne 
kelljen mindjárt a régi „háverok- 
hoz” fordulni segítségért. A ne­
velésről is mondott egy okos gon 
dolatot: A gyerek nevelését 20 
évvel születése előtt kell kezdeni, 
azaz a szülőknél. De mit lát a 
gyerek otthon is, nem is beszél­
ve az utcáról, azt, hogy a közjó, 
a közvagyon semmit sem számí­
tanak, hanem minden az egyéni 
érdek és a hajsza

ségessé tételre. És a helyzet csak 
romlani fog, minél inkább „elen­
gedi magát” a társadalom és nem 
törődik a köz védelmével. Há­
rom dolog tartja vissza az em­
bert attól, hogy bűnözzék: eszté­
tikai érzéke, erkölcsi önmegtar­
tóztatása és vallása, azaz hite, 
hogy Valaki mindent lát. min­
dent tud és minden cselekedetet 
megmér. A három közül az utol-

az iskolának nem csak tudást 
kell adni, hanem értékekre is ne­
velni. De hogy várhatjuk el ezt 
a tanítótól, illetve, hogy várhat­
juk el a gyerektől, hogy tanító­
jában erkölcsi mintaképet lásson, 
mikor az anyagi érdekeiért, vagy 
legkisebb anyagi érdekért is nyak­
ra-főre sztrájkol.

Ennek ellenére Kiszter főbiró 
nem látja sötéten a helyzetet. 
Van remény és kell, hogy re­
mény legyen. A bűnözők rehabi­
litációjára sokkal több lehetőség 
van ma, mikor az állam nagy.

Idősebbek a munkapadhoz!
A sajtóban, és így a mi la­

punkban is, számtalan cikk je­
lent meg arról, hogy milyen fon­
tos az idősebb embereknek és 
a nyugdíjasoknak, hogy valami

a következő volt az 1977-es esz­
tendőben: 61 százalék dolgozó, 
gyerekek 30 százalék és öregek 
9 százalék.

A kibucokban, helyesebben bi-
foglalkozást találjanak maguknak, zonyos kibucokban, az öregek
amely kitölti üresen maradt nap­
jaikat. Az utóbbi időben a kér­
désnek egy másik oldalát vizsgál-

foglalkoztatottsága valósággal nél­
külözhetetlen. Átlagban a kibu- 
cok fiataloknak számítanak, de

só a legerősebb faktor — így a,költségvetésé onasi. Lehetőséget
főbiró.

Kiszter főbiró is nagyon fon 
tosnak tartja a nevelést., Figyel-

kell adni a szabadult bűnöző 
nek, hogy más városba, más or­
szágrészbe költözködhessék. Nem 
elée kitaszítani, vagy elzárni

számára biztosítani, hogy új éle 
tét kezdhessen.

a hajsza a pénz után.
____ A gyerek leikébe beidegződik ni kell a gyereket és kézbevenni

bűnözők között és ahol csak va-jaz. hogy minden „hefkér”, azaz] mindjárt, ahogy a tanító észre- 
lám; kis fénypontot, vagy a meg-í csáki szalmája, szabad lopásra. ] veszi, hogy akárcsak egy kevéssé 
teresre való reménysugarat lát- rongálásra, beszennyezésre, nevet1 is eltér az egyenes útról. Mert 
nak. javasoljanak kegyelmet.

Cvi Berenson és Jicchak Kisz- 
ter befejezték munkájukat, átad­
tak egy listát, azoknak legna- 
g\obb részé valóban szabadlábra
került, masoknak éveket töröltek wc, luuulJ w TVA1V 1X„_
e! büntetésükből és a két biró fáéi Éjtán vezérkari főnök nyilat- 
n\ kiátkozott a Mááriv tudósítója- kozata. amelyben arról az erköl
nak.

ják, nevezetesen azt, hogy milyen vannak jónéhányan, főleg a vá- 
nagv szüksége van Izráel államá- tikok, amelyeket azonos korúak 
nak arra, hogy az idősebbek is alapítottak, és ahol így egyszer-
dolgozzanak, termeljenek, hogy 
ezáltal a társadalom tudja fedez­
ni anyagilag mindazokat a szol- 

a gáltatásokat, amelyek nélkül nem
társadalomtól. Uj keretet kell lehet meglenni a modern idők

Kis és nagy dolgok viszonylagossága
Érdekes és tanulságos volt Rá-. Irta: RÖSSEL MORDF.CHÁJ

ben.
Boldog az a társadalom, amely 

nek többségét fiatalok alkotják. 
Vagy fogalmazzuk meg így: kÖny- 
nyebb boldogulnia az ilyen társa­
dalomnak. Ennek feltétele termé­
szetesen az. hogy 5-6-8 gyerek

^ esi és szellemi mulasztásról szól, ] ség kepes megingatni nyugalmun
_ I r '+ 'ii- ' ___1________ fi- i 1 - t- onniilro Unrrxr ahhnl kon-v óf „ amely Izráel államára nehezedik.] kát annyira, hogy abból kon- 

r / V "" s .. .. , A hazájába visszatért zsidó nép-|struktiv változtatniakaras szüles-
her bűnesetekkel foglalkoztunk. nek negyedmillió analfabéta sen meg. 
de így. ennyire tömören, nem V£Ü1‘ Ez az e?>szeru' szaraz sta" " ” ’ 
láttunk. Mikor a bizottsági mun­
kánkról fáradtan hazaértünk, lel-

Tudjuk. hogy van szervezett 
tisztikai adat megrend.tő. mert bűnözés^ tud:uk> hogy a betöré-
majdnem hihetetlen, hogy ez meg $ek_ gyilkosságok, a forgalmi bal-

esetek fenyegetik belső biztonsá-
IIK, 1C1- T,.. xt7

t;,c, valósággal össze voltunk «*<«»>•«» Ko"»T ,NeP? b‘ 
törve attól, ‘amit az aktákban * ben' Rendhagyó dolog az ,s. hogj
vastunk. generális vesse fel a kérdést, hi 

szén van illetékes miniszter és 
B-rettson biró cfáti születésű minisztérium, varinak kulturintéz- 

cs közismert volt róla. hogy bár ményeink és egyetemeink, akik- 
- mint mindenki, aki Cfáton j tői indokoltabb lett volna hallani

gunkat, tudjuk, hogy naponta 
emelkedik a testet-lelket ölő ká­
bítószerek élvezőinek száma, tud­
juk, hogy a nemi erőszak soha 

! nem ismert méreteket ölt, tud-

aAtlCovlI aLi* iixjfoj \r ev
településekre, amelyeket holnap., legven egy családban. Annál ne- 
holnapután elhagyóink. Fontos, hezebb boldogulnia egy társada- 
nagyon fontqp volt. hogy az egész |lomnak (nemcsak katonai szem- 
Szinájt aszfaltutakkal hálózzuk pontból, bár ez sem hagyható fi- 
be. hogy modern repülőtereket gye[men kívül, mert míg egy 60 
építsünk, hogy virágzó gazdasá-i |ves ember még vidáman produ 
gokat teremtsünk, mert mit is szól] 
tak volna hozzá az egyiptomiak, 
ha úgy kapják vissza a sivata­
got, ahogy átvettük?

Rossz, hamis kiértékelésből ki 
indulva, a valóságban ható erők 
nemismerésétől vezettetve folytat

juk, panaszkodunk és ezzel napi­
rendre térünk a dolgok felett.

A társadalomban csakúgy, mint

született 70 évvel ezelőtt. — val-j erről a dologról.. Szép, zsidó nép 
lasos nevelést kapott, kitűnt min- hez illő jelenség, hogy katonám­
éig a vallási kényszer iránti ellen- kát is foglalkoztatják a népmű- 
xz'envével. Ennek ellenére így nyi- vetődéssel kapcsolatos problc- a természetben, minden okozatnak 
akozott: „Nem akarom aXíinö- mák. Azt hiszem, nem vonok lei van okozója, semmi sem tör tépik 
sok;- menteni, de társadalmunk a vezérkari főnök kijelentésénél j magától. Mi okozta, hogy egy 
v c-ettséee. melv teljes erővel értékéből, ha megállapítom, hogy í kis nép. amely nagy ideálok hor-

kaihal gazdasági téren — nehéz 
elképzelni öt, mint ejtőernyőst, 
vagy roham-gyalogost), amelynek 
10 százalékánál több tagja túl 
van a nyugdíjhatáron. Mert ez 
a réteg ugyan részt vesz a fo­
gyasztásban, sőt bizonyos szol­

folytatódik, együk oka a bűnözés őt e súlyos mulasztás katonai és
terjedésének. Sem az államnak, 
sem a vezetőinek, sem a tanitók-

biztonsági vonatkozásai érdeklik 
elsősorban. Meg is mondta, ne

nak sem a szülőknek, sem a ] héz elvárni megfelelő műveltség 
nevelésnek nincs hatásuk a fiata- és erkölcsi motiváció nélküli ifjú­
inkra. Az utca uralkodott el Iz- ságtól, hogy szükség esetén helyt 
veiben. Ennek egyik okát abban álljon a honvédelem arcvonalán.

hogy a széles tömegekben; Kétségtelen, hogy ez súlyos szem 
megrendült a hit. az Istenféle- pont olyan nép esetében, mint a-
lem. a vallásos érzés. Aki —■ milyen mi vagyunk. amelynek
r -- — közel 50 éve figyelem örökös készenlétben kell állania
a bűnözés szociológiáját, úgy- minden esetleges meglepetés kivé 
a um. hogy a vallásos közösségi désére. A kérdés azonban igen 
' Mai. de sokkal kevesebb bűnöj súlyos, nem csupán honvédelmi 

: mutat fel. mint az ugyneve-j vetületét illetően. Mi eredményez 
zer vallástalan. Az értékek meg-!te, hogy épp Tzráclben, ahol o y 
V ntek értekek lenni, de nem sok, világviszonylatban is élen
most. hanem már 10—15 éve. 
Mindenki igyekszik ügyesen, 
vagy erőszakkal. — ez a vérmér- 
sek’e'iől, vagy az izmoktól függ, 

egkerülni a törvényt. Évek- 
V azelőtt a munkaügyi minisz- 

államtitkára volt a főbiró 
T ”.t ilyen, eljutottak hozzá a 

-tertanácsok jegyzőkönyvei:
Megdöbbenéssel olvastam a mi- 

n;sz;:;ek szavait, hogy milyen 
Lvc'karineós utakat kerestek és

járó grandiózus alkotás jött létre, 
ahol olyan ideológia, a cionista 
gondolat képezi az állam hiva­
talos, majdnem általánosan elfo­
gadott ideológiai alapját, amely 
nem csak a zsidó nép fizikai nyo 
mór át volt hivatott megoldani, 
hanem az abból eredő szellemi és 
erkölcsi kinövéseket is. hogy ép­
pen ebben a zsidó államban kez­
di sok fiatalember elveszteni zsi­
dó azonosságát és vonzalmát a• „SOS uiaxai v-J — ----- , = o

mV hogy megkerüljék a tör- zsidó nép es allam értéké,hez?

'■a nyaigdijba ment. azóta a 
■yezéses választott-bizottság 

Erről ísy nyilatkozott: 
:é^z intézmény felesleges.

. ozók elérik követeléseiket. 
ti békés rábeszéléssel, ak- 

rőszakkal, sztrájkokkal, fe- 
csekkel. Kinek kell biró- 

" Kinek kell választott döntő- 
1 Mikor ott vannak az ök- 

a hegyes könyökök! — 
ndta keserűen.
cchák Kiszter, a vallásos.

ben járó. örök optimista 
ró is megdöbbent az ügyira- 
dtolvasásakor: „Főleg az fáj, 

sok olyant találtam a meg 
rozzött bűnösök között, akiket 

-30 évvel ezelőtt, mint fiatal 
•- • bűnözőket voltam kénytelen 
t élni. A bűnözés és a vissza- 

esvik fő-okának azt tartja, 
hr.tv a társadalom nem tesz ele- 

vagy nem képes eleget tenni 
annak az elementáris feltételnek, 
amely megállíthatná a büntetését 
Kitöltött fegvenc. vagv ra*b vissza

A negyedmillió analfabétáról 
beszámoló híradás maga után 
vonja a természetes kérdést: mit 
teszünk a helyzet gyors és ha­
tásos megváltoztatására. A zsidó 
analfabétákról szóló hir meg kel­
lett volna borzongassa a politi­
kusokat, értelmiségieket és min­
den gondolkodó állampolgárt. Tö­
megmozgalom kellett volna meg 
szülessen, amely tüntet ez állapot 
ellen és akciót kezdeményez an­
nak megváltoztatásáért.

tói
L _

dozója, eljutott ehhez az állapot 
hoz és nem történik semmi a fe­
kélyként terjedő veszély megaka­
dályozására?

A válasz erre a kérdésre sok­
rétű. nincs egy ok. amelyre min­
den rossz hárítható volna. Maga 
a válasz nagymértékben a válasz­
adó elvi hozzáállásától, műveltsé­
gétől, társadalmi helyzetétől és 
vérmérsékletétől függ.

Kétségtelen azonban, hogy a 
lejtőn való megindulás a hatna­
pos háborút követő időkben kéz 
dődött meg. Amikor — a párat­
lan győzelem következtében 
bűnös elbizakodottság uralkodott 
el felettünk és úgy éreztük, hogy | 
megszűntünk szegény, kis ország 
lenni, középhatalommá léptettük 
elő magunkat és kezdünk úgy él- j 
ni, ahogy-an beképzeltségünk dik­
tálta. A nép, amely nem csak 
hazát akart magának, de egészsé­
ges társadalmi rétegződést is, ti­
mely a munkához való visszaté­
résben látta a cionizmus egyik 
nagy eredményét, megint tisztvi­
selők, kereskedők, munkanépévé 
akart változni, mint a gálut or­
szágaiban volt. Mintha ez lett 
volna a hatnapos háború célja. 
Szinte fellélegeztünk — talán tu­
dat alatt — végre újra azok le­
hetünk, amik évszázadokon at 
voltunk. Csak jobb körülmények 
között, nemzetiszinü lobogó alatt, 
héberül beszélő hadsereg védel­
me mellett.

A „kis”, a jelentéktelen dől-j 
sokkal nem értünk rá foglalkoz­
ni. Nem jön alijja. Jerida van. 
majd megszűnik, kiskorú bűnö­
zés, kábítószerek, prostitúció, 
erőszak, betörések, analfabétiz­
mus? Átmeneti bajok, amelyek 
megszűnnek majd. Nem értünk 
rá a „kis”, a mindennapi kérdé­
sekkel foglalkozni, mert el vol­
tunk foglalva nagy dolgokkal. A 
területek kérdése vált életünk kö­
zéppontjává és a „nagy cioniz­
mus” örve alatt hagytuk, hogy 
a rothadás terjedjen. Volt, van 
pénz, de azt nem a társadalmi és

IlCIll IMI Itl tot LVJL V V DK . ,
juk ezt a módszert a többi terű- galtatasokra nagyobb igényé van 
létén is — közben elveszítjük nem m*nt másoknak, például az egesz- 
csak a területeket, de a népet is. j ségügyi ellátásra, de ugyanakkor 

És a kormány, a miniszterek,! nem járul hozza azoknak a cik­
áz illetékes intézmények? Beszél-1 kéknek a megtermeléséhez, áme­
nek a végtelenségig, szónokolnak.| Iveket igényel. És nine ogy 
kijelentenek, megcáfolnak és ci- nem élünk 100 évvel ezelőtt, 
vakodnak, miközben a helyzet a- amikor még az öreg azt sohajtot- 
helvett, hogy javulna, rösszab- ta: Ál táslicheni loet z.kna. ne

tégy minket felre öreg korunk- 
ban . .— hanem jóléti allam 

És a nép, amelyről az írás] j^ti korában, mikor az idősebb 
azt mondja, hogy „okos és joggal kap nyugdíjat, s így ugyan
bölcs”, ez a nép mindent tudó- az jár neki, mint a dolgozó fia­
másul vesz, elkönyvel, mert az jajoknak. Tehát fennáll ez a prob-
átkozottul nagy 
is jól él.

infláció ellenére lénia, megoldást kell keresni rá 
Izrael még 20 évvel ezelőtt is

Ideje, hogy kellő értékükre be- fiatal államnak számított, mert öt
csüljük a devalvált fogalmakat. 
Különböztessük meg a tényleges 
nagy dolgokat a „nagy” dolgok­
tól, szenteljünk több figyelmet és 
energiát azoknak a „kis” dolgok­
nak, amelyektől függ nemcsak 
életünk minősége, de talán maga 
az életünk is, nemzeti életünk.

JF

százaléknál kevesebb volt az öreg­
je. Ma azonban a helyzet meg­
változott, mert csak kevés fiatal 
születik, míg az öregek öregsze­
nek, és számuk közeledik a tíz 
százalékhoz. Egyébként a lakos­
ság foglalkozásbeli és korosztá­
lyok szerinti elosztása nagyjából

é
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Semmi sem történt, mert elfá­
sultunk mindennel szemben,^ ami 
nem érinti közvetenül élemivón- 
kat. A közlés nagyon sokaknál 
kisebb felháborodást keltett, mint 
a margarin tiz százalékkal való 
megdrágulása vagy a világrenge­
tő esemény, hogy megszűnt a rá­
dióban a ".Sör és hangulat” című 
program közvetítése.

Mindent megszokunk, mindent ,----- - — ,— , , ,
tudomásul veszünk, semmi sémi szellemi nyavalyák ki^omlaasa- 
háborit fel és nagyon kevés jelen'ra hasznaitok fel, hanem
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re több, mint 30 százalék őre- 
gedett meg. Áfikim kibuc egyike 
ezeknek. A titkárság elhatározta, 
hogy mivel ez nem helyi, hanem 
általános kibuci jelenség, sőt. or­
szágos probléma, tudományos kí­
sérletet készített dr. Ámír Hel- 
mann és dr. Micháél Szugisz köz­
gazdászokkal az idősebbek fog­
lalkoztatásáról. Kiderült — bár ez 
a statisztika csupán a kibuctagok 
ra vonatkozik, akik az izrácli 
társadalom elitjét képezik, külö­
nösen. ami a munkamorált illeti, 
— hogy a nyugdíjhatárt elért idő­
sebbek 89 százaléka folytatja 
munkáját, szemben a Statisztikai 
Hivatal adataival, melyek szerint 
a nagyvárosok idősebb lakossá­
gának csak 17 százaléka dolgo­
zik. A két említett közgazdsáz 
felmérte ezen idősebb kibuctagok 
effektiv hozzájárulását is a me­
sék gazdaságához. Megvizsgálták 
Áfikim kibuc 86 olyan férfitag­
jának munkateljesítményét, akik 
1914 előtt születtek. Csak öten 
nem dolgoznak, és ezek is be­
tegség miatt. A- 86 chávér egy 
félév alatt 51 ezer munkaórával 
járult hozzá a kibuci munkához. 
Azaz. átlag 12 napot dolgozott 
mindenki egy hónapban, vagy pe­
dig nettó 4 órai munkát adott 
naponta.

A 86 közül 32 munkája telje­
sen felér egy fiatal dolgozónak 
a teljesítményével. Sőt, ezek kö­
zül némelyik még produktívabb 
volt, mint ifjabb társa, és a töb­
biek munkateljesítménye sem volt 
gyengébb, mint az országos átlag.

Háromszázezer örege van Iz­
raelnek. Ez a szám a század vé­
gére négyszázezerre fog emelked­
ni. Óriási munkapotenciál. Kü­
lönösen, ha figyelembe vesszük, 
hogy sokan közülük olyan kör- 

] nyezetből, olyan törzsekből szár­
maznak. amelyek nem tudnak 
munka nélkül létezni, valósággal 
vérükbe ivódott az aktivitás. A 
kormánynak figyelembe kell ven­
nie ezt a fantasztikus lehetősé­
get, különös tekintettel arra, hogy 
Izráel állama krónikus munkás- 
hiányban szenved. És itt első­
sorban nem annyira a munkaügy i 
hivatalnak kellene közbelépnie, 
mert hiszen ezek az idősebbek, 
vagy túlnyomó részük jól isme­
ri az izráeli piacot, tudják, hogy 
mit csinálnának szívesen, hogy 
mennyit képesek dolgozni. Ha­
nem a kincstárnak kellene olyan 
adópolitikát folytatnia, hogy a 
kisebb, vagy nagyobb nyugdíjat 
élvező idősebbeknek anyagilag is 
érdemes legyen további munkát 
vállalniok és ne kelljen e plusz- 
jövedelemből 35—45 százalék 
adót fizetniük.

Egy ilyen kis országban, mint 
Izráel, ahol olyan sok fiatal kö­
teles hosszú éveket, vagy — mun­
káról lévén szó — sok-sokezer 
munkaórát adni a katonaságnak, 
több figyelmet kellene szentelni 
ennek a problémának. Évek óta 
csökken az alijja vagy jobb eset­
ben a jeridázók száma nem na­
gyobb a bevándorlókénál. A szol­
gáltatások maradtak, mint vol­
tak, sőt, azok továbbfejlesztését 
követelik, tehát hiány van dol­
gozókban. Egyéb munkáskáder 
híján ezt a 300 ezer idősebbet, 
vagy legalább is ezeknek tekinté­
lyes részét kellene megorganizál­
ni. Az állam jót tenne vele pol­
gárainak és jól járna gazdasá­
ga is. (s) 1
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MENNYI ZSEBPÉNZT KAPSZ... ?
A gyerekek nem hagynak él­

ni! Megölnek a zsebpénzért! Le­
ülnek a padlóra és bőgnek: mo­
ziba akarunk menni; a barátaink 
is mennek minden héten. Mit te­
hetek, kénytelen vagyok én is he­
tenként moziba engedni őket. 
Egy jegy 35 font és még valami 
édesség is kell nekik, meg autó­
busz. Ez összesen 50 font. Csak 
a mozi.

Egy ötgyermekes családanya 
sírta el így fájdalmait, Livne Mo­
son, a Mááriv munkatársnőjének.
Az anya Tel-Aviv Sábázi-negye- 
dében lakik és férje az egyedüli 
családfenntartó. Hetenként 250 
font ..kell” a gyerekeknek mozi­
ra. Ez több. mint 1000 font egy 
hónapban. Ehhez vegyük még 
hozzá a nap-napi másztikot. egy 
gyérmekujságot, játékokat, fagy­
laltot, meg egyéb „szükséges kel­
lékeket”. mert a szomszéd gye­
rekeknek még több van.

Az ember azt hinné, hogy anv- 
nvi sok probléma gyötri az izráeli 
társadalmat, hogy a zsebpénz ki­
fejezetten perifériális kérdés. — 
Mindenki annyit ad, amennyit 
tud. és amennyit nevelési szem­
pontból helyesnek tart. És ime, 
a fenti számítás azt mutatja, hogy 
egy kis család jövedelmének egy­
ötödét, vagy egvhatodát felemész­
ti a gyerekek visszautasíthatatlan 
követelése: nem elég a zsebpénz, 
adjatok még!

Ha beszélgetünk családokkal, 
amelyek úgynevezett polgári gon­
dok között élik életüket, és tizen 
felüli gyerekeik vannak, akkor 
kiderül, milyen sok embert fog­
lalkoztat. nem pedagógiai, hanem 
anyagi szempontból a zsebpénz.

Szemben a korlátolt és vas­
kalapos elmékkel, akik úgy 
képzelik, hogy valaha azért volt 
különb nemzedékünk, mert jobb 
volt az iskola és jobbak voltak 
a tanárok — ma már egyre töb­
ben megértik, hogy nem az iskola 
vagy' főleg, nem az iskola neveli 
a gyermeket, hanem a társada­
lom. amely önmagában, egy el­
vont fogalom, de a gyerekek sze­
mében. mint valóság jelentkezik. 
És e valóság megnyilvánulásai: 
a szülők egymásközti, ellesett be­
szélgetései, a barátok, a televí­
zió. a mozi. az újság, a felnőttek 
viselkedése utcán, futball-mecs- 
csen. csoportosulásnál, valami- 
íven szerencsétlenségnél. És ne 
felejtsük, hogy- a gyerek sokkal 
jobb megfigyelő, mint a felnőtt, 
mert más gondja nincs, mint 
felcsippenteni minden morzsát a 
nap-napi élményekből, lévén szá­
mára mindaz újság. Míg a felnőt­
tet ezer más gond gyötri és így 
megfigyelése felületesebb. Ami 
pedig a gyerekeket illeti, a fel­
nőtt nem veszi figyelembe, hogy 
körülötte lábatlankodnak, mint- 
dent látnak, mindent hallanak és 
mindent a maguk módján érte­
nek meg. így aztán igaz az a 
mondás, hogy ma már nincsenek 
gyerekek, mint ahogy az is leg­
alább fél-igazság, hogy öreg is 
kevés van. mert soha, amióta 
ember az ember, nem igyekeztek 
az öregek annyira fiatalok lenni, 
mint ma.

Ennek ellenére minden alka­
lommal csodálkozva vesszük ész­
re, hogy a gyerekek nem olyanok, 
mint amilyennek szeretnénk, hogy

legyenek.
Hogy nem tanulnak? Mi sem 

törtük magunkat különösebben.
De abban különböztünk tőlük, 
hogy mi sokkal inkább figye­
lembe vettük szüléink anyagi hely 
zetét és ha kellett, megosztottuk 
velük gondjaikat. A zsidó kis- és 
közép - polgárok gyerekeinek a 
zsebpénz egykor, mondjuk a har­
mincas években valóságos meny- 
nyei ajándék volt és ezzel még 
a jómódú szülők sem kényez­
tették el fiaikat. És itt megint — 
mint annyiszor — azt kell mon­
dani. hogy ebből a szempontból 
a vallásos gyerekek kivételnek 
számítottak, mert a zsidó neve­
lés egyik alapvető tétele a sze­
rénység, a menekülés a feltűnés­
től. És miként a fukarság fő bűn, 
ugyanúgy a pazarlás sem tartozik 
az ideális tulajdonságok közé.

Sokan úgy gondolják, ha a 
gyereknek bőven adnak zsebpénzt 
és ezáltal előkészítik arra, hogy 
megértse a pénz értékét, a gaz­
daság alapjait, az árakat és a 
béreket, akkor elősegítették a 
fiatalok beilleszkedését a terme­
lő és a fogyasztó társadalomba. 
Holott a legtöbb gyerek nem 
gondolkodik azon, hogy' honnan 
jön a pénz. mint ahogy legtöb­
ben nem törik a fejüket, hogy 
honnan jön a víz, csak megnyit­
ják a csapot, mintha édesvizek 
óceánjai állnának rendelkezésünk 
re földalatti rezervoárokban. Mi­
nél több zsebpénzt kap a gye­
rek, annál pazarlóbb, annál kö­
vetelőzőbb és a szülő, nehogy 
megszakadjon a „lelki kapocs 
gyerekeivel, jóval tehetségén fe­
lül áldoz e pazarlás oltárán.

Sokan azért adnak zsebpénzt 
a gyerekeknek, hogy az ne „nu- 
doíjon” nekik, ne rágja a fülü­
ket, hagyjon békét, legalább is 
arra az időre, míg pajtásaival 
együtt elveri a pénzt fagylaltra, 
édességekre, néha gyümölcsre 
amelyből pedig bőven van ott 
hon is. De legtöbben gyerekkori 
tapasztalataikra hivatkozva, „ne 
velői szempontból” állapítják meg 
a zsebpénz mértékét.

Nicá, három kisgyerek anyja 
azzal indokolja a zsebpénzt, hogy 
ő maga nem kapott szüleitől 
Nem mintha azok szűkölködtek 
volna, de azt mondták: bármire 
van szükséged, szólj és megkapod. 
Vagy: ha jó bizonyítványt ho­
zol. akkor... Az efelett érzett ke 
servei, mint trauma nehezednek 
rá mindmáig és ezért meg akar­
ja szabadítani gyermekeit a füg-

Min akad
zast kap, mert hiszen csak a fut­
ballmeccsre való belépés 70 fon­
tot igényel, nem beszélve a taxi­
ban való részesedésről, egy fülű­
iéiről és valami innivalóról. Ez 
összesen 112 font. A különböze- 
tet a hét közben kicsikart 30—60 
fontból fedezi. A lusta anyák még 
több zsebpénzt kénytelenek adni, 
hogy a gyerek vehessen magának 
valami szendvicset uzsonnára. 
Ilyenkor gyakran előfordul, hogy 
a gyerek levág egy szelet kenye­
ret, mikor az anyja nem látja és 
a pénzen édességet vásárol.

Két rámát-gáni kislány, testvé­
rek, az egyik ötödik, a másik ha­
todik elemista, 50 fontot kapnak, 
mikor egy cserkész pöulára men­
nek. (Fáláfel, utazás, frissítő itl). 
Ha moziba mennek, az még 70 
font, azaz egy évi minimális zseb 
pénz közel 6000 font.

Bizony a zsebpénz súlyos pénz 
a szülők zsebének, mert ezen kí­
vül van még az iskoláztatás, a 
könyvek, ruházat, mert ma már 
nem lehet eh aki-nadrágba elkül­
deni a gyereket sehova sem és a

Az igazság az, hogy mi, euró- ért van, hogy időt takarítson ve- 
pai származásúak, vagy akárme- le az ember, 
lyek kultúrországból érkező olé, Miért esznek az emberek az 
turisták maradunk életünk végéig utcán? Kis-sapkás idegenvezetőnk 
abból a szempontból, hogy nem hozott egy idézetet valahonnan a 
tudjuk megszokni mi sem azt, könyvekből, miszerint, aki kinn
amin fennakad a turista Izrael­
ben. De, míg minket lelkünk mé-

eszik a piacon, az olybá számít, 
mint egy kutya. És aztán: Miért
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lányok ruhatárara egy vagyont j kozvg láttuk, mily könnyen vá
kell áldozni. Nem csoda, ha a 
munkások, a kistisztviselők sír­
nak, mert ugyebár „a gyerek nem 
tehet arról, hogy szegény embe­
rek a szülei.’’

És mégis, mindenki ad, min­
denki sokat ad. Miből?

(S)

lik valaki izraelivé, mily köny- 
nyen lesz „prozelita”, anélkül, 
hogy alávetné magát az „átté­
rés” hosszadalmas, sőt kínos elő­
írásainak.

Azért lökdösködnek. mert 
nincs idejük. De hiszen minden-

lyéig sért az izráeli viselkedése, dobják el a szemetet, a banán 
éppen azért, mert nemcsak mi, és narancshéját, az üres ciga- 
hanem a turisták is tanúi ennek1 rettadobozt, az Ártik papírját,

vagy a szalvettácskát. amiben a 
szendvicset tartják? Elvégre van­
nak szemétládák. Nem is kell so­
kat menni, hogy az ember talál­
jon. Nyugat-Európában, (Keletről 
nem is beszélve, ahol nagyon sú- 
yosan megbüntetik azt, akit tisz­
tasági, illetve szemetelési kihá­
gáson érnek), gyerekkortól kezd­
ve tanítják az ifjúságot, hogy' vi­
gyázzon nemcsak az otthon, de 
a köz területének tisztaságára is. 
Ma már nem ritka külföldön já­
ró izráeli turista, és így láthatja, 
hogy milyen, valósággal beideg- 
zett tisztasági rendszabályok jel­
lemzik Hollandiát, Svájcot s más 
országokat. Miért néz ki úgy a 
tengerpart egy szombati táboro­
zás után, mint egy szemétdomb, 
mely önállósította magát.

Miért mosolyognak olyan ke­
vesen itt, Izraelben? A jókedv 
nem hiányzik, hisz sokat hal­
lunk hangosan kacagni. Sőt. nem 
egyet nyeríteni a nagy' vigas-

a turista fennakad ezen, de 
nem bosszankodik, csodálkozik, 
de — szerencsénkre — nem át- 
kozódik.

Miért van a tor, a sorbánéi- 
lás? És ha már van. akkor miért 
nem tartja be a közönség? Sem 
az autóbusz-megállónál, sem az 
üzletben, sem a postán, sem a 
mozi pénztára előtt. Ezt nem 
láttuk addig, amig idegenveze­
tőinkkel voltunk, aki izráeli lévén 
utat tört számunkra mindenhová. 
De ha magunkra maradtunk egy 
percre, addig lökdöstek minket a 
mögöttünk és oldalunkon álló- 
sor-társaink, míg végül magunk 
is lökdösni kezdtünk és csodál
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ki tudja, hogy a rend maga az-1 ságtól. Azt sem lehet mondani.
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gőség es a gyámoltalanság érzé 
seitől. Vili, magyar anyanyelvű 
apa, egy mondatban foglalta ősz 
sze véleményét: Megyek az ut­
cán és kedvem támad venni va 
lamit. Hát a gyerek nem em 
mer? Neki nem lehet kedve va 
lamihez? Csak persze pénze nincs 
rá. Hát legyen. Rájá, középisko­
lai tanárnő, heti 20 fontot ad 13 
éves lányának és 10 fontot a 10 
éves fiúnak. Ezen kívül mozira is 
ő ad pénzt. De nem minden hé­
ten. A mozilátogatás nem mű 
ködik, mint egy beállított óra. 
Ha van egy jó film, úgynevezett 
„Az egész családnak”, úgy el­
megy az egész család.

S mi a gyerekek véleménye? 
Mert hiszen 10 évtől kezdve a 
gyerektársadalomnak is kiforrott 
véleménye van, legfeljebb nem 
mindig beszélnek őszintén a fel­
nőttekkel. Róni, 12 éves fiú elő­
adásból kiderül, hogy kölcsön 
vesznek és kölcsön adnak egy­
másnak, ha elfogyott a zsebpénz 
és tudják, hogy hiába fordulnak 
a szülőkhöz. Valóságos bank­
rendszer alakult ki köztük, de di­
cséretükre legyen mondva, aféle 
kupát gmilut hászádim, azaz jó­
tékonysági pénztár, kamat nélkül 

Kicsit jobbmódu szülők na­
gyobb gyerekei többet költenek 
magukra, mint szüleik. Smulik, 
hetedikes és szombatra egy szá-
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hogy a sok háború véste ilyen 
keménnyé és konokká az arco­
kat. Mert hiszen többen szóra­
koznak és hangosabban, mint sok 
más országban. Miért ez a feszült 
ség, ez a tettrekészség. éles vá­
laszra, sőt erőszakra való kész­
ség. Mindenki résen van, mert 
sohasem tudhatia, hogy mikor tá­
madják meg. Egy ilyen szegény 

í ország, mint Izrael, amelynek, ha 
I nem lenne amerikai segélye, csak 
I az exportból és turizmusból kel- 
j lene megélnie — meg kell taní­
tania fiait mosolyogni. Nem kell 
képet mutatni, de egy' jóindu­
latú ember általában barátságos 
képet vág anélkül, hogy szándé­
kozná ezt tenni. A turista pe­
dig ugv érzi. ha kérdez valamit 
és a kérdezett izraeli nem ismeri 
a nyelvét, de barátságosan rá­
mosolyog, mintha csak hallaná a 
mosolygós arcból: jó, hogy el­
jött hozzánk és én igyekszem 
minden lehetséges módon segíteni 
Önnek.

Miért kiabálnak? Bocsánat a 
kifejezésért, de miért ordítoznak 
egymással? A turista valóban azt 
hiszi, hogy bárhová megy és 
bárhol héber beszédet hall. vala­
mi szörnyű nagy veszekedésnek 
a fültanuja. Aztán felvilágosítják, 
hogy szó sincs róla. Az izraeliek 
ugyr beszél vernek, hogy egymás 
arcába ordítoznak. Eev orvos ba­
rátunk azt mondta, hogy nincs a 
világon még egy ország, ahol 
ennvi rekedt ember lenne, mint 
Izrael. A turista utolsó kérdése: 
Izraelben nem tudják, hogy az 
utolsó évszázadban felfedezték a 
tiszta állapotban tartott nyilvá­
nos illemhelyeket? De nincsenek 
és ha valahol mégis található eev 
ilyen, az minden csak nem tisz­
ta. Még jó, hogy vannak kávé­
házak. De minek összekötni a 
dolgot egy kötelező kávézással?

Mindez nem annyit jelent, hogy 
így látnak minket a turisták. Ha­
nem így is. És ha már az arab 
propaganda jóvoltából politikai­
lag rossz hírnévre tettünk szert 
— legalább viselkedésünk ne ad­
jon okot arra. hogy ez a véle­
mény tovább erősödiék. De nem 
csak a turistákért. Önmagunkért 
nem kell, nem érdemes mamin­
kévá tenni egy úribb modort? 
Sommertet Maugham azt íria az 
eevik Dél-Ázsiáról szóló növeli ás 
kötetében, hogy' az angol gyar­
mati tisztviselő, még ha eevedül 
is van bunealowiában, akkor is 
átöltözik ebédre, vagy vacsora- 
ra. Önmagát becsüli meg ezzel.

ISAAC

ÄZ ÖNTÖZŐ 
MiNI-KfiMPUTER

Ez izráeli találmány, a neve 
„Motrol 2000”, s mint nevéből 

is kitűnik, a Motorola gyárpa, 
főként a szövetkezeti falvak föld­
művesei számára.

Maga a komputerrel ellenőr­
zött öntözés nem új rendszer -* 
ráelben, a Motorjának nagy ta­
nasztal ata van a szakmában tó- 
le került ki vagy 40 kibucp 
a központi öntözés - ellencrao 
elektronikus agya. Ami a mosta­
ni találmányban újdonság. 
hogy eddig ez az ellenőrző be­
rendezés egy egész szobát tö * 
meg a kibuc-irodák mellett, míg 
az új mini-komputer mindössze 
40x50 centis, kint a mezőn he­
lyezhető el, s az ára 45 ezer 
font.

Alkalmazásának felső ha: ra 
100 dunám, ezért is főképp a 
mosávnvikoknak felel meg. : ' 
adata az öntözővíz megfelelő ada­
golása, a vízpocsékol ás megaka­
dályozása, végül a tökéletes adat 
szolgáltatás. A nép mindig a leg­
megfelelőbb időpontban mmtia 
meg a vizet, számításba veszi a 
talajminőséget, a szél irányát, a 
hőmérsékletet, s ahol eddig kmro
hálták, mindenütt rekord-termese­

ket értek el vele.
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arc. De a 
ro már ne| 
mi városi 
lengte köd 

fejét, úgi 
— Nü?
— Rahtj

te Temeri
nya.

A rabbi 
ü felejtettel 
gyereke vaj 
harminc el 
F érje, egyj 
lyezte öt 
klinikán, 
engedélyt 
rabbi aláil 

— Anya 
riel rabbi.
- Ha 

ni!...
A rabtj 

Evek mull 
be se jutí 
nénije, aki 
életét. Ezl
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Iste ilyen 
Faz arco- 

szóra- 
Imint sok 
la feszült 
I éles vá- 
|!ó kész­

mert 
likőr tá- 
szegénv 

|ynek, ha 
Ive. csak 
shól kel- 
|eell tani- 

NTem kell 
jóindu- 

larátságos 
szándé- 

Ksta pe- 
valam.it 

lm ismeri 
lsan rá­
hallaná a 
pogv el- 
^vekszem 

segíteni

zsinat a 
Irditoznak 
lóban azt 
íegy és 

lall, vala- 
jkedésnek 
|ágositiák, 

izraeliek 
egymás 

>rvos ba- 
nincs a 

!, ahol 
le. mint 

kérdése: 
rogy az 

Idézték a 
nvilvá- 

íincsenek 
llható eay 
rém tisz- 

lak kávé- 
rkötni a 
fzással? 
ént. hogy 
Isták. Ha- 

az arab 
I politikái­
nk szert 

: ne ad- 
a véle- 

De nem 
hágónkért 

magun- 
módort?

írja az 
novellas 

goi gvar- 
e gyedül 

I akkor is
vacsorá­

ig ezzel.

■R
a neve 
nevéből 
gyártja, 

Ivak föld­

be-
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MIC BASHEVISH SINGER =

t GYEREK TUDJA AZ IGAZSÁGOT
gOCUlMA* sTuawuaooouooouovuuuoooaaoaoaaoaaaoaaoaoaaaoaooaaaaooaOooaaaoaa

2. lőttek most az eszébe: „Nem 
az-é. hogy .. . rokonod előtt el

..-.ideietet is megírta már: j ne rejtsd magad?” Valami forró 
rno!\razr3 kelengsejet arvalány,ság0t érzett a torkában meg i

szemeben.
— Apád hogy van? — kérdez^ 

te.
— Apám meghalt. Múlt héten 

volt egy éve.

— Voltak-e gyerekei a máso­
dik feleségétől?

— Három, húgom van és két 
öcsém.

— Nü, múlnak az évek, hiába­
valón és haszontalanul — dör 
mögte a rabbi. Tudta jól. hogy

, , , inern volna szabad toporogtatnia
trt:mei ek « telholondnak. .zoba közepk de ha

. sok ember, akinek he-, kin41ja. Mt Ja „g képcs
ora van. a rabbi is hajlamosi-' r-a_ „ i-PiP.Vntv3

menyasszonyokra hagyta. De az 
■vek csak múltak, múltak, és 
Menüche Alte meg mindig élet­
ig volt. Egyszer, purim ünne- 
nen. amikor a rabbi egy pohár 
borral többet ivott a kelleténél, 
tréfálkozva megjegyezte: Menü­
be Altéban már annyi erő sincs, 
jjogx- meghaljon — mielőtt sikerül 
elhunynia, eljön a feltámadás.

Gabriel rabbi hires volt szel­
lemességéről. Még magával az 
Örökkévalóval is viccelni méré­
sit Ellenségei csúfolódó alak­
nak

vöt a búskomorságra. Egyszer, a- , - ,, *- , : .. i Avigdor pedig mégis becsukta a?mikor napokig tartó depresszió j 5 y b b
■ *an előjött a szobájából, ahova. \
bezárkózott volt. megszólított egy
beden látogató gyereket:

— Mondd csak — kérdezte —, 
miért teremtette a Mindenható a
világot?

A Talmud-iskolás fiú nem vá­
laszol. mire a rabbi meghúzta a 
fület, és azt mondta:

— Hat azért, hogy a magam-1 
fajta bolondok ilyen kérdéseket 
tehessenek föl.

hosszan elidőzni. Az a kelekótya

FF

Mi történt a férjeddel? — 
kérdezte a rabbi.

— Három éve vagyok özvegy. 
Rabbi volt a férjem, tudós em­
ber. diszdoktorátusa is volt. Karls 
hadban laktunk.

— Gyerekek?
— Nem volt gyerekünk.

I A rabbi rápillantott. Sötét 
bőni. keskeny arc. Fekete szem, 
Gvöngvsor a nyakán. Mindkét

• füleimnél'án gyémánt fülbevaló fi- Egy keso nyári délután. ami; c \ j r; P7 a nő- . . , , ,, , tveg. Az anv ara hasonlít ez a no,Vor Gabriel rabbi dolgozoszoba- ; . -V volt a szén-- A _--n it-aTm-n- 1-prt I az anvjara. aki híres von a szép s A grahatalm k kert-|sé^öl Némi tétovázás után a
'ongeszte, nyi.t az ajtó es h rámutatott az egyik székre:

Avigdor, a samesz lepett a helyi- -a-JUL

CSÜTÖRTÖK

17.30: TARKA MŰSOR 
AZ IFJÚSÁGNAK 
Levezeti: Dália Mázor 

10: MI ÚJSÁG?

32: FLIPPER —
„Fiint kapitány”

00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
50: Műsorismertetés 
30: MÁSÁT HÍRMAGAZIN 
30: STARSKY ÉS HUTCH 

„A nagy veszteség”
22.20: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 

— Tarka magazin

23.10: „SZAPPANBUBORÉK” 
— A sorozat újabb filmje

23.35: Egy mondat a Szentirás- 
bóí. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló. \

ISKOLATÉVÉ

8.10: Számtan a 7. osztálynak 
8,30: Angol a 6. osztálynak 

10.10: Angol a 9. osztálynak 
10.50- Óvodásoknak 
11.20: Nyelvtan a 3—5. osztály­

nak
12.00: Zeneóra
13.00: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
13.20: Francia nyelvlecke

15.30: Angol a 7.osztálynak
16.00: Rajzfilm
16.10: Dreyfus élete (I. rész)

VASÁRNAP

17.30:

18.20:
18.32:

20.00:

20.30:

21 00: 
21.30:

22.00:

22.50

— Nü, ülj le,
— Rabbi — monda —. egy nőj — Köszönöm.

1 jött el meglátogatni. Azt j Napernyőjét és kézitáskáját a 
hogy valami rabbi özve- jrabbi asztalára tette. Monoton 

\ m tágít. Beszélni akar ma hangon kántálta:
- Besflni akar. mit? Tudod! - MMM fivéremből orvos 
,o; „m fogadok „őket, lett. Az egytk sebész Lnnberg. 
=.- .féle ez1 Biztosan tar- ben. a toauk szó-specialista F

i zensbadban. A nővéreim mind
1,«. hinten jött. saiat ko- térinél vannak. Mostohaanyám a

legidősebb lányánál lakik, Doro-

7VC.
aval.

abbi egyik kezével meg- 
I a szakállár, a másikkal a 
:j! dorzsölgette.
,!i a neve?"— kérdezte. — 
-Van rokonom?

22.10:

leedd be, de hagyd nyitva

fia*

hobyezban. Az egyik sógorom­
nak' olajkútjai vannak, Én va- 
gvok az egyedüli a családban, aki 
rabbihoz ment férjhez. Három
Talmud-kommentárt hagyott, hát­
ra az uram. meg egy Maimuni

- mondja, hogy ő a ma-' Mózesról szóló, német nyelvű 
kahuga, v agy valami ha-; disszertációt. 
és nagyon sürgős ügyben Klintow rabbija sokat hallott 

már a nagyvilágról — szakállu- 
kát rövidre nyíró rabbikról, temp 

- fejezte be a mondatot a lomnak nevezett neológ zsinagó- 
r át is lépte a kü-Igákról, fürdőhelyekre utazgató es 

Magas volt és karcsú, se- nem-zsidókkal en®*ezo „fld^: 22- 
eppet viselt, pliszírozott tói, Talmud-novendekekbol le t

lakkbőr cipőt, amely]professzorokról -. de ^ju-,^. 
az orra látszott. Szőkejtott eszebe. ho.gy barmifele kap-: 
fekete tüllkendő. Egyik csőlátó lehetne az ilycn. embe ek- 

. díszes napernyő, a má- kel. És .me most a Gonosz ide-,
.ezt táska, porcelán gyönj hozta egyiküket az otthonába. A, g, 

, rojtokkal Látszólag1, rabbi azon volt. hogy föláll es; g
- szinte kislányos - kinyitja az ajtót, de zavarában, )0

)e a rabbi jól látta, hogy a]mégsem tette meg. ]i.

18.00:

18.32 
20.00

20.30

nem igazán fiatal. Vala-; _ y^értn at nein
- írosi és nagyvilági levegői

. örül A rabbi elfordította! 
-,t. úgy kérdezte:

- Nü1
Rabbi, én Binele vagyok, a 
meri nagynénikédnek a Iá­

idé. a nyomo

V

ibbi megborzongott. Rég 
-1te. hogy Temeri néninek 

van. Temeri több mint 
?c esztendeje megbolondult, j 

gazdag galíciai, clhe- 
öT valami" bécsi magán-1 dastol?

mság e birodalmába? — kér-
dezte. , 1 a

— Azért, mert te vagy a leeko- j
zelebbi rokonom anyai ágon. 
Látni akartalak.

_Mi látnivaló van raitam? A
test porrá válik, a lélek pedig | 
megmeritkezik gonoszságban. 
Nemsokára számot kell adnom a 
Legfőbb Bíró előtt.

Te is félnél a végső száma-

. an. Ujranősüléséhez írásos] _ — A mennyekben 
’étyt kellett szereznie, száz ] kiváltságok.

nincsenek

PÉNTEK

15.00: ÁLLATOK - „A farkas’
15.20: A SZOMBAT 

FOGADÁS 
17.32: Arab játékfilm

20.05: A SZOMBAT BFKÖ-
SZÖNTéSÉ - Smuél A in- -3 4-: 
dór Hákohén rabbi" és 
Sandra Johnson közremű­
ködésével.

20.20: HANGOS HETI
HÍRADÓ 17.30:

21.20: LILLIE — „Hazatérés” - 
Lillie szeretné megszerez­
ni az amerikai állampol 
gárságot. — hogy ezáltal 
könnyebben elválhasson 
Edwardtól. Amerikai sze­
relmével való házassági 
terve azonban nem való 
sül meg.
KONCERT — Brahms:
Trió zongorára, csellóra és 
hegedűre. No. 1, Op. 8.
— Előadják: Isaac Stern. 
Leonard Rose és Eugene 
Istomin.
HAWAII ÖT-0. - 
..A szomszéd felesége”
Egv mondat a Szentírás 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

Matematika a 7. oszt.-nak 
Könyvvé szí et 
Számtan a 7 oszt.-nak 
Fizika a 7-8. os?.t -nak 

,J 11.30: A polinéz nép 
Történelem 
Mire fel?
Művészettörténet 
SZABADEGYETEM

SZOMBAT

RAJZFILMEK 
ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­
MÁNYOK - A műsor­
ban' a törhetetlen autóan­
tenna; a mesterséges ín­
szalagok: ébresztő - óra a 
tolvajok ellen: öszvér ke­
rekeken.

AZ EMBER, AKI MIL­
LIÓKAT ÉR - „A nagy­
testvér”
RAJZFILMEK
Flash Górdon: — „Tűz-
sárkány”
„A SKORPIÓ” — Film 
a mexikói Safari sorozat­
ból
MÉG EGY SLÁGER - 
Divatos úi héber dalok 
MABÄT HÍRMAGAZIN 

AMI A HÍREK MÖ­
GÖTT VAN — Aktuális 
kérdésekről
NEVETÉS ÉS KÖNNY 
— II. rész: „ A KOMÉ­
DIA UTJAIN” — Mo- 
liére és társulata eleinte 
nem sok sikert ér el, de 
Párizsban XIV. Lajos 
előtt szerepelnek s karrier 
jük felfelé ivei.

A VAGY VIRÁGOS- 
KERTJE — „A szerelem 
rejtelmei” — Egy fiatal, 
szégyenlős héber költő a 
darab hőse, aki városról- 
városra járva, keresi ke- 
nyerét. Útja közben talál­
kozik egy fiatalemberrel, 
aki bevezeti őt a szerelem 
rejtelmeibe. Rövid idő el 
teltével a költő túltesz 
mesterén... Szereplők: Sze 
fi Rivlin, Jiszráéí Gtiridn, 
Álizá Rozén, Slomit Aha­
ron, Rivka Gur, Méta 
Plocki, Sifra Milstein, Szá

^0.30: SMARTE ÉS FELESÉ­
GE — „A botcsinálta 
doktor”

21.30:
21.00: MÁSÁT HÍRMAGAZIN 

„A JUBILÁLÓ TEL- 
AVIV” — Régi és újabb 
dalók a kis és a nagy Tel 
Avivról. Előadják: Dávid 
Broza, Nurit Gálron, Dáf 
ná Ármoni, Jóéi Ferner és 
Moti Dichná — Konferál: 
Jonátán Gefen.

22,20: LOU GRANT - „Érdek 
ellentét”

23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin

23,45: Egy mondat a Szentirás 
hói. Éjfél előtt — hú össze 
foglaló.

SZERDA

DISNEY VILÄ-17.30: WALT 
GA
RAJZFILMEK 
INNEN-ONNAN

18.20: 
19 00:
20.00: URAK ÉS SZOLGÁLÓK 

— „Különleges fondorlat”
— Elizabethet és Roset le ­
tartóztatják, mert tüntetés 
ben vesznek részt. Szerenj magazin. 18,30: 
cséjükre egy üzletember. I Szabadidőnkben, 
akinek megtetszik Eliza-jdalaiból, 22.05:

szigeten, 23.05:

Ügyeletes gyógyszertárok ^
TEL-AVIV '

jani, Jehuda Hálévi 67, tel* 
612474; Merkáz Hácáfón, Ben 
Jehuda 2Ö0, tel: 2*2523.

1979 június 21, csütörtök 
5739, szíván 26.

I. MŰSOR
8,05: Reggeli koncert 10.15: 

Elemistáknak. 1? 05: Zongora­
számok, 13,00. Déli hangverseny 
14.10: Gyerekeknek, 16 05: A 
jeruzsálemi szimfonikus zenekar 
felvételeiből. 17.00: Recital, —

0 05: Zeneügyi magazin. 21 00: 
Szabad egyetem. 21 30: Talmud­
lecke, 22,05: Kamarazene, 23T3 
Jazz, 0.10: Miniatűrök, 1.10:
Hátikvá.

TI. MŰSOR

gin? Reggeli zene. 10 10: Ná­
lunk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12 30- Héber dalok, 14.10: 
Filmzene, 15.05: Folklór műsor, 
16.10: Kérdés-felelet, 17.10: Kri­
mi hangjáték. 18,05: Judaisztikai

20.10:
21.05: Népek

10.50:

beth, kiszabadítja őket.

KIRÁNDULÁSI TA­
NÁCSADÁS

MÁBÁT HIRMAGAZm 

MOKÉD
s?on Gábáj. Cvi Bumesz, TT___
Ávi Pnini és liftích Ka- 22.00: ..SIKOLYOK ÉS SUTTO
cur.

Egy mondat a Szentirás- 
ből. Éjfél előtt —- hirösz- 
szefoglaló

Egy elhagyott 
Egymás között,

HÉTFŐ

TTT

GÁSOK” — Ingmar Berg 
man 1973-ban készült 
filmje, amely két leány- 
testvérről szól, akik vissza 
térnek a szülői házba, 
hogv gondozzak haldokló 
nővérüket. Főszereplők:
Liv TJUman, Ingrid Túl­
im, Harriet Anderson és 
Kan? Sylvan.

1 10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

Q 05- Izraeli nyár, 11,05* Ked 
veit lemezek. 12.45: Aktuális kér 
dések. 13.05: Forró dallamok, — 
14.05: Kettőtől négyng. 16 Ok A 
második világháború dalaiból — 
17.45: SnoH. 18.05: Közgazda­
ság. 18.45. Héber slágerek, 21 
Szabadegr'ftem. 22.05: Interjú, 
23.05: Könnyű és klasszikus, * 
0.05: Éjjeli madarak. ? 05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

ból, É if él előtt 
foglaló.

hirössze-

A KIS LORD 
rész: A kis lord beletanul
űi szerepébe, de vágyaké-: _ ,.
zik édesanyja után. Aj23.30: Egy' mondat a Szentiras-
nagyapa ki akarja pro-1 
hálni unokája és örököse { 
bátorságát s erre a célraj 
egy vad ponilovat választ. |

AZtarka műsor
TFJUSÁGN AK 
Sport I e>
MÓRÁSA — A Perzsiá­
ban élő marannusokról 
A MEGI.FPETÉSEK UT 
C Ál A KEDVENCEI - 
Tames Coco vendégsze­
replésével.
M AB ÁT HÍRMAGAZIN

ft TEI.ÄVV!

HF.TI
ET Ö ADÁSOK KEZDETE

4 30-7.15 -9 30
ALTENBY: Utca az Éden- 

kertben
i ben TETTUDA: Egyszer egy 
! évben, ugyanabban az órában 
j f'Ti-f- v• párba! a tender fenekéna niiNUENFELE televízió javitasa te ' 1 - , . , , , , .

teleíosseggel es eves biztosítás. Electro sr. A7 égtek várhatnak
* BEKKUV1TS vesz btitorokat, trizst | i
dereket antik tárgyakat és örökségeké' j fJVjp M 4 1 • Hazárdjáték
i38i18 és este 985822 ,
. „tv „ hí «vJnlBUt: Hm«*
nálunk Vásárolt zongoráért Bét Hí-, nrK£j . Éjféli r-Xpres^Z 
pszánter. Tel Awi, Allenby 99, Natanja.
Herzl 41. és a

aláírásával.
- Anyád él? — kérdezte Gab-

tiel rabbi.
- Ha azt életnek lehet nevez­

ni1 .,.
A rabbi lesütötte a szemét 

Evek múltak el. s még csak eszé­
be e jutott az ő Temeri nagv-

Még sok éved van hátra. 120 
Erős. egészséges embernek lát- i 
szol, hála Istennek.

A rabbi nem válaszolt. Soha • 
még így nem beszeltek vele. Föl- ^ 
állt, és kinyitotta az ajtót, dei 
hiába, mert egy szélroham azon-

n-niie, aki őrültekházábán tengeti '■ 
érvét. Ézsajás próféta szavai öt-

7inai becsapta.
(Folytatjuk)

00: A SZOMBAT 
KIMENETELE — 
Cházánut
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
SPORTHTRADŐ 
COLUMBO — „Az ösz- 
szeesküvő” - Főszerepben 

; Peter Falk
■ 23.30: Egy mondat a Szentírás- 

ból. HÍREK.

« HA.vlAVKIK* nagytakaritas es po- 
. Ush, plusz teregírtas, azonnali kiszolga 
' iás.’télies felelősséggel. 163028.TÖRVÉNYJAVASLAT” « jamu ve-z Duu;...Kai, .MZS1 K GÁT

, . / • tele víziókat, öiökscg^ket es antik tárgy
— Az adas középpontja-1 kat. 332354 és este »es««, 
ban ezúttal az állami be- 9 HA btiTESRE. iparra vagv mező 
tegbiztositás problémája l^^fU^tom^vannak.^omnuTn 

áll Ugyanis a benyújtott,
törvényjavaslat miatt su-s 04—«4.1533 .
„ ./• • , vo-mt e 5'ölltRS parékak, párizsi mooeli-K.Ivos összetűzésekre került »rf^n3k é, Pnöknek. elsőrendű mlno-
1-OT a kormány és a Hisz-iség. kézi munka, természetes tény 460.- 
SUT d RUimtuiy c , 1 „ALONA” 230.-. látogasson el. Szalon
tadrilt között — A teve-1 ÍoNEL. Allenby'93, xel Aviv, 296682. 
vita résztvevői sorában;
Kalman Mann pmfetszor, 
a Hadassza vezérigazgató-j 
ja é? Oháiim Doron pro­
fesszor. a Kupát Cholím ] 
közjromiának elnöke. Le­
vezeti; ÉH Zohár.

; VAN DER VAJK -
„Diane”

: Egv mondat a Szentirás- 
ból. Éjfél előtt — hirösz- 
szefoglaló.

17.30:
18.00:

19.00'
20.00:

KEDD

ÖTÖSBEN 
GYORSABBAN, MAGA 
SABBRA, ERŐSEBBEN 
— Sportműsor az ifjúság 
nak
A családnak
EZ A TITKOM! — Fej-

17Ri5Fl,| (IDFUa
Alapítói F-dis Dc-Philippe

Tel-Aviv 216
TOSCA

Tel-Aviv 23.6
R1GOLETTO

Haifa 25.6
PILLANGÓ-

KISASSZONY

töm játék,
Cáfir.

levezeti1 Tu via

Tel-Aviv 30.6, gála b^mutótó

Bizet operája

RIO NOVELLO (La Scala) 
ANDREW MENDELSON 

vendégrendező az USA-ból 
I Vezérnyel: Georg Singer

OP.T^T" TV; fi) A fáklva 
nyíl. f?) Kaldusziórág 

r57TFR: Dízenffoff 99 
őszi szonáta 

GORDON: A fehér tengeren 
TTOD: Anyám, 3 táhnmnlroő 
r jMOTj • Dievőrém-e született 
\/TAXTM- Más történet 
MáTMTD: A szerelmes Melody 
MERK 57: A váevaV éiszakája 
MOOR 5BT- Pei vagy írás ^
OETP A iérpalota
PARTS: Fekete-fehér színesben 
ORT T Fiatal banditák '
PEER Nagy szakácsok kis ^

gyilkossága!
ROYAL: Az elmúlt nyár 
SACHAF: A brazíliai fiuk 
STÚDIÓ- Hotel Kaliforniában 
TWAR- Mitá szerelme!
TCHÉT FT: Picasso 1001 hazug­

sága
TEL-AVIV: Concord 820-as 

repülés
TEL-A5TV MUZEUM: A esipke 

verőnő

01 VM<A|MVH0Z

A* Ui Kelet szerkesztőségé­
nek és kiadóhivatalának tele­
fonszáma megváltozott

(03)330011
jtaiuuMmi mm1   
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VIHAROS ÜLÉS Ä KOALÍCIÓ PARLAMENTI FRAKCIÓJÁBAN 1

«A LIMJD Mr Iliim MM
A Likud parlamenti frakciója vita-ülést rendezett a Kneszet egyik 

termében és számvetést csináltak a kormányra kerülésük óta eltelt 
két esztendő eredményeiről, illetve a felmerült problémákról. A fel­
szólalók nagy része élesen szókimondó volt. Menáchem Begin mi­
niszterelnök résztvett az ülésen, és nagy figyelemmel kísérte a vitát, 
amelynek végeztével konstruktívnak minősítette azt

I 2^*****WUUOIl^ltMW^I**■*■■*»**■***»,**mm■**'«■■■■

A NAGYVILÁGBÓL

TELJES ZŰRZAVAR
„Nemzeti katasztrófa veszélye 

áll fenn”, „A kormány tagjai 
óvodásgyerekek módjára viselked­
nek”, „Képviselők vagyunk vagy 
patkányok?”, „Azonnali változta­
tásokat kell végrehajtani a kor­
mányban vagy választásokat ki­
írni”.

A fenti és ehhez hasonló kije­
lentéseket nem az oppozició tag­
jai tették, hanem a Likud parla­
menti csoportja ülésének résztve­
vői. Ilyen súlyos kifejezéseket a 
kormánypárt képviselőinek szájá­
ból még nem hallottunk, s ha ők 
ezt mondják ,nyilván tudják, mit 
beszélnek.

A kritika ugyan általában di­
cséretes dolog, a baj ebben az 
esetben csak az, hogy a nép. a 
polgárok saját bőrükön érzik a 
helyzet állandó romlását. Gazda­
ságunk a tönk szélén áll. pénzünk 
napról napra értéktelenedik, a 
munkás, a tisztviselő, az értelmi­
ségi nem képes kijönni a fizeté­
séből. kölcsönökhöz kénytelen 
folvamodni. amelyekért már 70 
százalékon felüli kamatot fizet. A 
földművelésügyi miniszter ahe­
lyett, hogy tárcája ügyeivel törőd­
ne, politizál és kétbalkezes agrár- 
politikája miatt a mezőgazdák 
sztrájkolnak és ennek a fogyasztó 
közönség issza meg a levét. A köz 
lekedésügyi miniszter sem törődik 
sokat az Egged sztrájkjával, hi­
szen az utozóközönség, amely et ő 
képvisel, saját autóján közleke­
dik. „

A tanítók Is szankcióznak. s a 
közoktatásügyi minisztérium szó­
vivője beismerte, hogy joggal, 
mert a megígért juttatásokat még 
nem kapták meg. De hát erre 
nincs elegendő munkaerő, mert a 
miniszter űr most külföldön por- 
tvázik, s nincs ideje ezzel foglal­
kozni.

Csak néhány példával akartuk 
bizonyítani, mennyire igazuk van 
a Likud-képviselőknek — teljes 
anarchia uralkodott el a jelen­
legi kormány kétéves működése 
óta országunk gazdasági és tár­
sadalmi életében. Az egy etlen meg 
oldás — a választások azonnali 
kiírása, még a kormány káden- 
cíájánk lejárta előtt.

Panama megszakította 
diplomáciai kapcsolatait 

Nicaraguával
A panamai kormány hivatalo­

san közölte, hogy megszakította 
diplomáciai kapcsolatait Nicara­
guával.

„Nem tarthatunk kapcsolatot 
egy olyan kormánnyal, amely a 
népirtás bűntettet követte el ” 
hangzik a nyilatkozat

Néhány megjegyzést idézünk az 
elhangzottakból.

Pészách Grupper képviselő:
— Ami a kormányon belül tör­

ténik, az elviselhetetlen. A kor­
mány önmaga ellensége. Ki hallott 
még olyat, hogy a miniszterek 
közötti viták másnap a lapok ha­
sábjain legyenek olvashatók. Azt 
hiszem, az a legfontosabb, hogy 
a kormány teremtsen rendet 
saját házatáján.

Mose Árensz professzor:
— Eljött az ideje, hogy a kor­

mány alaposan vizsgálja meg a 
helyzetet és hajtson végre elkerül­
hetetlen változásokat, saját mun­
kája megjavítása érdekében.

Zálmán Suvál képviselő:
— Nagy' kár, hogy a kormány­

zás rendszere nem teszi lehetővé 
a miniszterelnök számára a meg 
nem felelő miniszterek leváltását. 
Vegyük tudomásul, ha nem haj­
tunk végre haladéktalanul meg­
felelő változásokat, a következő 
választáson veszíteni fog a Likud. 

Jigál Kohén:
— A miniszterek úgy viselked­

nek egymás között, mint az óvo­
dás gyerekek. Érdemi viták he­
lyett személyi viták folynak. Meg 
evőződésem. hogy haladéktala­
nul meg kell teremteni a Likud 
egységét.

Mordecháj Cipori hadügyi al- 
miniszter:

— Nemzeti katasztrófa irányá­
ba haladunk, ha nem állítjuk a 
termelő erőket, az ország egész 
erejét — Judea és Somron

gondolkodás nélkül lépnek fel a 
kormány ellen. Felszólítom Be­
gin miniszterelnököt, hogy próbál 
jón a kormány gazdájává válni.

Menáchein Szávidor:

— A kormány jelenlegi össze­
tétele nem alkalmas az ország ve­
zetésére. Vagy alakítson megfe­
lelő kormányt a miniszterelnök, 
vagy mondjon le a kormány, s ír­

janak ki új választásokat — de 
ez így tovább nem mehet.

Hillel Seidel:
— Meg kell szüntetni a Likud 

frakcióinak különállását. Haloga­
tás nélkül meg kell teremteni 
a Likud egységét.

*
A vita végeztével Begin minisz 

terel nők újságírók előtt kijelen­
tette. hogy tíz napon belül, de leg­
feljebb két hét múlva folytatják 
a Likud parlamenti frakciójának 
vitáját, amelynek középpontjában 
egyetlen kérdés szerepel: hogyan 
válhatna a Likud alkalmassá az 
ország ügyeinek tényleges vezeté­
sére.

6—10 éves gyermekek számára 
rendeznek táncdélutánt. A gyere- 

LONDON. — A „The Guar- megpróbálják utánozni John

Miért siránkoznak?

dián” cimü lap kikel azok ellen, 
akik a magas benzinárakra panasz 
kodnak. — Pedig csak 1 angol

Travoltát, ruházatában és mozgá 
sáhan egyaránt, hiszen a zene is 
ugyanaz, amelyet este a felnőttek

fontba kerül gallonja — mondja | számára szolgáltatnak. Élelmes 
a cikkíró — míg a sör 3.20 font, a amerikaiak Párizsba, Londonba
sherry 12.50 gallononként. A 
whisky barátai 30 fontot fizetnek, 
az 1963-as évfolyamos Portói bor 
gallonja pedig 37 fontba kerül. — 
Csak a betegesen elégedetlenke­
dők panaszkodhatnak ilyenkor az 
egyfontos benzinre. — ironizál az 
újságíró.

Rejtély
Flatto-Sáron képviselő ügyében

Ismét ülést tartott 
a Ház mentelmi bizottsága

A Flatto Sáron képviselő kiada na bírói utón való felesősségrevo- 
tása, illetve mandátumának felfüg 
gesztése ügyében ismét ülést tar 
tott a Ház mentelmi bizottsága.

Az ülés folyamán elhatározták,-------- -=_, , , —
ä bizottság tagjai, hogy ismét megi ha majd minden kérdést tisztázták

nasa.

A mentelmi bizottság ülésén fel 
merült egy olyan javaslat is, hogy

és a nyugatnémet nagyvárosokba 
is exportálni akarják ötletüket, 
amely szerintük felváltaná az unal 
más gyermekzsurokat és születés­
napi mulatságokat.

Kölcsönösség?
MOSZKVA. — Az amerikaiak­

nak komoly problémáik vannak 
, moszkvai uj követség! épületük 

NEW-YORK. — A Héráid! megvalósításával. Több mint 1 éve 
Tribünné cimü amerikai lap ki-j tartanak a tárgyalások a szovjet
robbantotta az „Ehrlichmann-rej- 
télyt”. Két tanú vallomására hivat 
kozva a lap azt állítja, hogy Nixon 
volt tanácsosát, akit a Water gate- 
botrány után börtönre Ítéltek, 
1977 karácsonyán a mexikói Aca- 
pulcoban látták sétálni. Ehrlich-

épitési vállalatokkal, de eddig nem 
sikerült szerződést aláírni, mert 
Washington messzemenően túlzott 
nak tartja az oroszok által be­
nyújtott, majdnem másfél milli­
árd izraeli fontnak megfelelő költ­
ségvetést. Egy úgynevezett kölcsö

hívják Zamir professzort, a kor 
mány jogtanácsosát, akinek kér­
déseket tesznek majd fel a részlet- 
problémák tisztázása végett. Mini 
ismeretes, Zámir professzor azt 
kérte, hogy a bizottság függessze 
fel Flatto Sáron képviselő men

Zámir professzorral, és sor kerül 
a szavazásra, a bizottság tagjai tit 
kos szavazással döntsék el Flatto 
Sáron képviselő mandátumának 
sorsát, ami által kizárnák annak a 
gyanúját, hogy különféle külső 
szempontok is befolyásolhatták a

telmi jósát, ami által lehetővé vál mentelmi bizottság tagjait.

A lakásépítés frontién

Ezer uj lakás Dimonán

marnak ebben az időpontban egyjnösségi szerződés alapjan a szov- 
arizonai börtönben kellett volna jetek washingtoni kovetsegi epu- 
tartózkodnia. Ehrlichman határo- lete befejezes előtt all. Mivel a !a- 
zottan tagadja, hogy „szabadsá- i kasoknak szánt hat épülettömböt 
von” lett volna, s azt állítja, fogy!befejezték, a szovjet diplomaták a 
bizonyára egy alteregoját látták a napokban be akartak költözni, 
hires fürdőhelyen. Megesküszik de Cyrus Vance magahoz hivatta 
arra, hogv soha életében nem járt, Dobrinym nagykövetet es vilago 
Acapulcoban. „Különben sem san közölte vele, hogy erro, szó 
olvan pofonegyszerű egy idegen sem lehet, amig nem írjak aia 
országban szórakozni, amikor azj Moszkvában az amerikai követség 
embert hétlakat alatt tartják egy felépítésére vonatkozó szerző­

dést. Malcolm Toon moszkvai 
amerikai nagykövet ugyanis meg­
fenyegette saját kormányát, hogy 
lemond tisztségéről, ha nem gya­
korolnak nyomást ebben az ügy­
ben az oroszokra.

amerikai börtönben’

Varázsló-ügyben

Somron építéséhez.

Chájim Korfu képviselő, a koa­
líció elnöke:

■ Meg kell szüntetni a mi­
nisztériumok szóvivői hivatalát és 
a központi szóvivő intézményét a 
miniszterelnökség mellett kell fel­
állítani. Ebben az esetben mérték 
adóbb nyilatkozatok kerülnének a 
közönség elé. Tarthatatlan a hely- mea 
zet. mert felelőtlenül ígérgetünk 
a népnek és együk csalódást a má­
sik után okozzuk. Nagy szükség 
lenne arra, hogy megtanuljunk 
hallgatni...

Mose Kácáv:
— Az a benyomásom, hogy a 

belügyminiszternek túl sok funk­
ciója" van. Ki kell nevezni egy 
helyettest, aki a segítségére len­
ne, vagy másnak kell átadni a 
rendőrségügyi minisztérium veze­
tését.

Jigál Hurwitz:
— Képtelenség, hogy minden 

miniszter úgy viselkedik, mintha 
a saját „ügyfeleinek-’ az ügyvédje 
lenne, és a minisztertanács tagjai

Egy külföldi pénzcsoport ezer 
lakást és cottage-ot kezd építeni 

V1 V|VL es somron fel-jegy Dimonán most megalapított
építésének szolgálatába. Százezer új városnegyedben. Az errevonat- 
emberre van szükség Judea és' kozó szerződést már alá is írták.

A megállapodás értelmében az Iz­
raeli Telekhatóság 180 dunám te­
rületet bocsát Dimona keleti ré­
szében a kezdeményezők rendel­
kezésére, s ezek 18 épületben 
560 lakásegységet, továbbá cgyen- 

ént 5 lakásos sorházakban, 440 
belsőudvaros í patio) lakást húz­
nak fel. A vállalkozó cég a telek 
értékének 80 százalékát fizeti

szakaszra osztják fel, s mind­
egyik új szakasz megkezdése 
előtt, az állami és helyhatósági 
tényezők jóváhagyására lesz szük­
ség. Kötelezték magukat a vál­
lalkozók a kereskedelmi központ 
és más közszolgáltatások létesíté­
sére is.

Az 560 lakás mindegyikének 
110 négyzetméter lesz a területe, 
kiképzésük pedig kétszintest lesz. 
akár a cottage-oké. a 440 patiós 
lakás pedig 125 négyeztméteres 
lesz. A tervezés időszakát 6 hó­
napra teszik, az első 250 lakást

Az építkezési tervet négy pedig 18 hónapon belül adják át.

Bérein, néhány ezelőtt

Carter interveniált Brezsnyevnél 
Wallenberg ügyében

Néhány nappal ezelőtt a SALT I Wallenberg neve is. Állítólag Car­
il. egyezmény aláírását megelőző tér elnök külön interveniált Wal-
csucskonferencián Carter elnök né 
hány nevet tartalmazó listát adott 
át Leonyid Brezsnyevnek azokról 
a börtönökben sínylődő emberek­
ről, akiknek sorsa aggasztja a sza­
bad világ vezetőit.

A névsorban szerepelt Raul
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Ma Tan a Mifái Hápájisz „Kártiszefácb” sorsolása
ELSŐ DD

KÉTMILLIÓ FONT
A DIJAK TELJES ÖSSZEGE

11,732,000 FONT
Ma este ön is tehet kettős milliomot

lenberg ügyében és azt kérte, hogy 
a Szovjetunió hatóságai bocsássák 
szabadon az egykori svéd diplo 
mat át, aki a vészkorszak idején 
Budapesten szolgált és a magyar 
zsidóság megmentésén fáradozott.

Wallenberg a magyar zsidók tiz 
ezreit mentette meg. Amikor az 
oroszok elfoglalták Budapestet, a 
KGB ügynökei letartóztatták és a 
Szovjetunióba szállították Wallen­
berget

A zsidó-mentő svéd diplomata 
sorsának alakulása tisztázatlan. 
Egyes hírek szerint sokáig élt még 
szovjet börtönökben, később azon 
ban meghalt. Mas verziók szerint 
az oroszok csak a halálhírét köl­
tötték, valóban azonban él.

Wallenberg családja azt hiszi, 
hogy ma is él és szeretnék szaba­
don látni.

BENIN. Az afrikai ország veze 
tőinek hivaalos álláspontja a va­
rázslókkal szemben lényegesen 
megváltozott — írja a Lausanne- 
ben megjelenő „24 heures cimü 
lap. „1973-ban az esős időszak 
nem kezdődött meg időben. A va­
rázslók egyre több szertartást vé­
geztek , hogy kivívják az istenek 
tői az életet adó esőt. Ezeken a 
szertartásokon a teljes lakosság 
részt vett, az állami tisztviselőket 
is beleértve. Az akkori elnök, 
Mathieu Kérékou rájött arra, 
hogy az ország gazdaságát és az 
adminisztrációt is megbénítja a 
munkások és tisztviselők szünte 
len távolléte a munkahelyről A 
következő felhívást intézte népé 
hez: „Nagyon helyes, hogy esőt 
kértek az istenektől, akik bizonyá­
ra értékelik fáradozásaitokat. De 

j annyi kéréssel halmozzátok el 
; őket. hogy nincs idejük mindany- 
jnvinak eleget tenni. Áz ország ér­
dekei azt követelik, hogy ritkáb­
ban tartsatok könyörgő szertartá­
sokat, s igy több esélyünk lesz az 
esőre”. Az'elnök megszabta, hogy

Uj a^kpfmány 
Iránban

TEHERÁN. — Újabb bonyo­
dalmak támadtak a készülő iráni 
alkotmány megfogalmazása körül. 
Sahabi államminiszter, a forradal 
mi ügyek tárcájának birtokosa, be 
jelentette, hogy a tervtől eltérően 
nem tehet ebben a hónapban mii- 
vánosságra hozni az alkotmány- 
tervezetet. Eredetileg ezekben a 
napokban kellett volna megvizsgál 
nia a szöveget a Forradalmi Ta­
nácsnak, nyilvánosságra hozni a 
sajtóban és elfogadtatni egy vmasz 
tott parlamenttel. Chomeim aja- 
tolla azonban kifogásolta a szöveg 
több pontját és visszaküldte a kor 
mámnak. Egy napilap előzőleg 
közölte a szöveget, amely szérint 
az iszlám köztársaság félig elnöki, 
félig parlamentáris rendszer len­
ne, amelyen belül a tartományok 
határozóképességét rendki' ■ kor 
látozzák. A Koránra alapított ha

egyszer egy héten lehet könyörög n^pakarat kifejező n kell
ni. s az időjárás neki dolgozott, | _ mondja a nyihán'-clóan
mert rövidesen megeredt az eső esj e\\entmondásos atkotmám:szöveg.

Az egykori svéd diplomata hú­
ga" a közelmúltban Izraelben járt 
és igyekezett szemtanukat felku­
tatni az orosz olék között, akik a 
börtönökben találkoztak a bátyja 
vak Egyben közéleti síkon is erő­
feszítést tett, hogy mozgósítsa a 
közvéleményt Raul Wallenberg 
kiszabadítása érdekében.

Begin miniszterelnök is együtt-

mindenki elismerte, hogy ő a _ 
nasyobb varázsló. Időközben 
azonban a rendszer marxista 
orientációja lényegesen erősödött 
és a hatóságok kampányt indítot­
tak a hagyományos néphit ellen.
1977-ben beiktatták az alkotmány 
ba. hog\' „minden misztikus gya­
korlatot' amelyet a feudális rend- 
szer vezetett be a leigázott törne 
gek kizsákmányolására, a törvény 
szigorával büntetetik.” Kivágták a 
szent erdőket és ledöntötték a 
bálványokat. Ezt a kampányt 
azonban gyorsan be kellett szün 
teni, mert az egész faállomány el­
pusztult volna." A kormány végül 
kompromisszomus megoldásra 
kényszerült: elnézi a varázslók 
esőt könyörgő szertartásait, de 
csak a száraz időszakban, amikor 
amúgy sem mehetnek dolgozni az 
emberek a mezőre.

A hivatalos vallás a síita "’/.ul 
mán hit, de biztosítják Zcroasr 
tér müveinek, valamint a '‘jók­
nak és a keresztényeknek a ‘ - 
vallásgyakorlatot. Sahábi nem 
számol be arról, hogy e^j * 
szövegnek milyen pontjait tap­
solja Chomeini ajatolla és azt sem 
tudta meghatározni, hogy. 
kerül sor a jóváhagyott szöveg m 
mertetésére.

„Csodagyerekek”
NEW-YORK. — A „disco”-hul 

lám a gyerekeket is magával ra­
gadta az Egyesült Államokban. 
New-Yorkban máris működik fél­
tucat éjjeli mulatóhely, amelyben

Dvgill llllliiöí'1 vi irv z j /. , *

működési szándékáról biztositotta.szomfoton és vasarnap délután
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